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SAFETY INSTRUCTIONS
READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USE
The following safety guidelines are intended to prevent unforeseen 
risks or damage from unsafe or incorrect operation of the appliance. 
The guidelines are separated into ‘WARNING’ and ‘CAUTION’ as 
described below.
Safety Messages

WARNING
WARNING

• To reduce the risk of explosion, fire, death, electric shock, injury or 
scalding to persons when using this product, follow basic 
precautions, including the following:

Technical Safety
• This appliance can be used by children aged from 8 years and above 

and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or 
lack of experience and knowledge if they have been given supervision 
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and 

This symbol is displayed to indicate matters and 
operations that can cause risk. Read the part with this 
symbol carefully and follow the instructions in order to 
avoid risk.
WARNING

This indicates that the failure to follow the instructions can 
cause serious injury or death.

CAUTION
This indicates that the failure to follow the instructions can 
cause the minor injury or damage to the product.



4 SAFETY INSTRUCTIONS

understand the hazards involved. Children shall not play with the 
appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by 
children without supervision.

• Children of less than 3 years should be kept away unless continuously 
supervised.

• Do not allow the appliance to be used as a toy. Close attention is 
necessary when used by or near children.

• Do not allow children to play with or hang on the appliance.
• Do not use the appliance with damaged power cord or plug. The cord 

must be replaced. If the appliance is not working as it should, has 
been dropped, damaged, left outdoors, or dropped into water, return 
it to an LG Electronics service centre.

• Do not pull or carry by cord, use cord as a handle, close a door on 
cord, or pull cord around sharp edges or corners. Do not run 
appliance over cord. Keep cord away from heated surfaces.

• Do not unplug by pulling on cord. To unplug, grasp the plug, not the 
cord.

• Place the cords from other appliances out of the area to be cleaned.

Battery
• Never use the battery, adapter, and the charging station from other 

appliances with this appliance. Use only the battery and the charging 
station provided by LG Electronics.

• Never use the battery, adapter, and the charging station from this 
appliance with other appliances.

• Unplug the power cord and remove the battery if the appliance will 
not be used for an extended period of time.

• Do not use modified or damaged batteries.
• Do not disassemble, remove or short-circuit the battery.
• When disposing of the battery or the appliance, remove the battery 

from the appliance and safely dispose of it.
• Have specifically designated battery packs replaced when it is no 

longer able to hold a charge.
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• Refer to the Charging the Battery section instructions for the 
method of replacing the battery.

• When disposing of this appliance, follow regulations for disposal of 
rechargeable lithium-ion batteries.

• Follow all local ordinances and regulations when handling or 
disposing of the battery.

• Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off position 
before connecting to the battery pack, picking up or carrying the 
appliance.

• Disconnect the battery pack from the appliance before making any 
adjustments, changing accessories, cleaning, serviing, or storing 
appliance.

• When battery pack is not in use, keep it away from other metal 
objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small metal 
objects, that can make a connection from one terminal to another.

• Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery. If 
this happens, avoid contact. If contact accidentally occurs, flush with 
water. If liquid contacts eyes, additionally seek medical help.

• If the appliance is to be stored unused for a long period, the batteries 
should be removed.

• Before removing the battery, you must turn off this appliance.
• When fitting the battery into the product body, insert it completely 

until it clicks.

Battery Specifications
• One or two batteries are provided, the number of batteries varies 

depending on the model purchased.
- Model Name: EAC633822** or EAC637586**
- Type: Rechargeable Lithium-ion Battery
- Rated Capacity: 2400 mAh
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Installation
• To avoid an electrical shock or fire, do not install, charge or store the 

appliance where it may be exposed to water, rainfall or high 
humidity.

• Install, charge and store the appliance in a well-ventilated place.
• Avoid operating the appliance in areas where there is a risk of 

leakage of flammable gas, industrial oil or metallic dust.
• Do not store or install the appliance, power cord or plug near heating 

devices or open flames.
• Install the charging station on a firm, level surface.
• Do not use or store the appliance at temperatures below 5 ℃ or 

above 38 ℃.
• Do not store or install the appliance where it is exposed to 

temperatures below freezing or exposed to outdoor weather 
conditions.

• When installing or moving the appliance, be careful not to pinch, 
crush, or damage the power cord or plug.

Operation
• Read all instructions before using the appliance, and save these 

instructions.
• Use only as described in this manual. Use only manufacturer’s 

recommended attachment.
• This appliance is designed for normal indoor domestic use only. It is 

not to be used for any non-residential, commercial, or industrial 
application.

• Do not handle the power cord, plug, or appliance controls with wet 
hands.

• Wipe any moisture or dirt off the cord or plug with a dry cloth.
• Never attempt to operate this appliance if it is damaged, 

malfunctioning, partially disassembled, or has missing or broken 
parts, including a damaged cord or plug. Take it to an authorized LG 
Electronics service centre or dealer for assistance.
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• Do not apply excessive force to the power cord to bend it, or place it 
under a heavy object as this will damage it.

• Do not use multiple-outlet adapters with this appliance. Make sure to 
use a power socket with a capacity of 10 A.

• Do not plug the appliance into a damaged or loose outlet.
• Make sure to unplug the power cord when the appliance is not to be 

used for an extended period of time.
• Do not damage, alter, excessively bend, twist, pull, pinch or heat the 

power cord.
• Before using the appliance, remove any wire or string on the floor.
• Avoid touching the prongs of the power plug with your finger(s) when 

unplugging the power cord.
• Do not cover the power cord with a rug or carpeting.
• Push the power plug firmly into the wall outlet so that it is not loose.
• If the product has been submerged, contact an LG Electronics service 

centre or dealer for instructions before resuming use.
• If the product makes a strange noise or emits an odour or smoke, 

discontinue use and contact an LG Electronics customer information 
centre.

• Only qualified technicians or service personnel from LG Electronics 
may disassemble, repair or modify the appliance.

• Never insert a sharp metallic object such as a pin, nail or knife in a 
hole or gap in the appliance or the charging station.

• Do not vacuum liquids with this appliance. Make sure that no water, 
beverage or detergent gets inside the appliance or the charging 
station.

• Do not allow the appliance to sweep up blades, thumb tacks, 
sawdust, sharp objects, or hot or cold ashes.

• Do not allow children to use the appliance.
• Do not let children or pets get close to the appliance when using, 

charging or storing.
• Do not insert the nozzle or tools in your mouth.
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• Keep clothing and hair, fingers, or other parts of the body away from 
openings and moving parts.

• Do not operate the appliance with the suction inlet or outlet blocked.
• Do not use the appliance without the dust bin and filters in place.
• Do not use in an enclosed space where vapors are present from paint 

thinner, mothproofing substances, flammable dust or other 
explosive or toxic materials.

• Do not touch the charging terminals on the appliance or the charging 
station, or insert an electrified object inside the appliance or the 
station.

• Always store the appliance on the charging station when it is not in 
use.

• Do not lean the appliance on walls, chairs or tables.
• If the earth leakage breaker is tripped when the product is put on the 

charging station, immediately remove the appliance from the 
charging station. Contact an LG Electronics customer service centre.

• Use extra care when cleaning on stairs.
• Do not use or store a heating device or flammable substance(ether, 

benzene, alcohol, chemicals, combustible sprays, insecticide, air 
freshener or cosmetics) in close proximity to the appliance.

• Do not attempt to clean up a liquid substance (water, beverage), 
odourous substances (candy, chocolate, pet excrement), metallic 
objects (blades, pins), flammable substances, burning/
smoking(cigarettes, matches, or hot ashes), surfactants, or glass 
shards with this appliance.

• In the event of a gas leak(natural gas, propane gas, etc.), do not 
operate this or any other appliance. Open a window or door to 
ventilate the area immediately.

• Do not hold the charging station upside down with the battery in the 
charging station.

• Do not expose the appliance, and the battery in particular, to heat, a 
heating device or direct sunlight.

• Do not keep the appliance or its battery inside a vehicle which is 
exposed to direct sunlight.
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• Never allow any water, beverage or detergent to get inside the 
battery.

• Do not apply physical impacts to the battery.

Maintenance
• Make sure to unplug the power cord when cleaning or maintaining 

the charging station.
• Do not wash the inlet port or the dust bin with water or detergent.
• Do not use detergents, polishes or air fresheners to clean the dust 

bin.
• Do not apply or spray a flammable substance (gasoline or thinner) or 

surfactants (detergent or bath soap) on the appliance.
• Wash hands after handling nozzles. The nozzles contain carbon fiber, 

and contact may cause minor skin irritation.

Disposal
• Keep packing materials out of the reach of children. Packaging 

materials can pose a suffocation risk for children.
• Destroy the carton, plastic bag, and other packing materials after the 

appliance is unpacked. Children might use them for play. Cartons 
covered with rugs, bedspreads, or plastic sheets can become airtight 
chambers.

• Dispose of this appliance according to local, state, and regional laws 
and regulations.

• Contact your local city council or the related government authority 
before disposing of this appliance.

Mop Nozzle
• Do not vacuum sharp objects (glass pieces, wire, blades, pins, etc.) 

with the mop nozzle attached. When cleaning the mop pads after 
mopping, you could be injured by a sharp object embedded in the 
mop.
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CAUTION
CAUTION

• To reduce the risk of injury to persons, malfunction, or damage to the 
product or property when using the appliance, follow basic safety 
precautions, including the following:

Operation
• This appliance has a built-in safety device to prevent damage from 

overheating. If the appliance becomes overheated after extended 
use, it may automatically turn off. If this occurs, leave the appliance 
in a cool, well-ventilated area for about an hour before turning on the 
power again.

• Do not subject the product to shocks or drop it.
• Do not install wet or damp filters.
• Always use a soft cloth to clean the appliance. Do not clean the 

product with a volatile or organic solvent(thinner or acetone).
• Do not clean the same spot repeatedly for an extended period of 

time. Doing so may damage the carpet or flooring surface.
• Keep fingers away from pinch points when assembling the appliance 

or the charging station.
• Do not apply force or any impact to the Cyclonic Mesh Filter.
• Do not remove the battery during operation.

Mop Nozzle
• Do not use the mop nozzle for any purpose(for example, polishing a 

car, cleaning windows) other than domestic floor cleaning.
• Do not use the mop nozzle to vacuum up liquids(water, beverage).
• When using the mop nozzle, always attach the mop pads.
• Do not clean a coated, rough or delicate floating floor and carpets 

with the mop nozzle.
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• Do not use the mop nozzle to clean the same spot repeatedly for an 
extended period of time. The water injection at the mop nozzle may 
cause water to get into the dust inlet and damage the appliance.

• Do not step on the mop nozzle.
• Wet floors can pose a slip hazard. Allow floors to dry completely 

before allowing anyone to walk on them.
• Do not store the appliance by attaching the water tank filled with 

water to the mop nozzle.
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ИНСТРУКЦИИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ
ПРОЧЕТЕТЕ ВСИЧКИ ИНСТРУКЦИИ ПРЕДИ УПОТРЕБА
Следните указания за безопасност са предназначени да 
предотвратят непредвидени рискове или повреда от опасна или 
неправилна работа на уреда. Указанията се разделят на 
„ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ“ и „ВНИМАНИЕ“, както е описано по-долу.
Съобщения за безопасност

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

• За да намалите риска от експлозия, пожар, смърт, токов удар, 
наранявания или изгаряния на хора при употреба на продукта, 
спазвайте основните предпазни мерки, включително следните:

Техническа безопасност
• Този уред може да се използва от деца на възраст над 8 години и 
лица с намалени физически, сетивни или умствени способности 
или липса на опит и знания, ако са под наблюдение или да 
получават инструкции относно употребата на уреда по 

Този символ се показва, за да укаже въпроси или 
операции, които могат да доведат до риск. 
Прочетете внимателно частта с този символ и 
следвайте инструкциите за да избегнете риска.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Това указва, че неспазването на инструкциите може да 
причини сериозно нараняване или смърт.

ВНИМАНИЕ
Това указва, че неспазването на инструкциите може да 
причини леко нараняване или повреда на продукта.
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безопасен начин, разбирайки възможните опасности. Децата не 
трябва да си играят с уреда. Почистването и поддръжката не 
трябва да се извършват от деца без надзор.

• Деца под 3 години трябва да се държат далеч от уреда, освен ако 
не са под непрекъснато наблюдение.

• Не позволявайте уредът да се използва като играчка. 
Необходимо е наблюдение отблизо, когато се използва от или до 
деца.

• Не позволявайте на деца да играят с или да увисват на уреда.
• Не използвайте уреда с повреден захранващ кабел или щепсел. 
Кабелът трябва да бъде заменен. Ако уредът не работи както 
трябва, е бил изпуснат, повреден, оставен на открито или 
изпуснат във вода, върнете го в сервизен център на LG 
Electronics.

• Не дърпайте и не носете уреда за кабела, не използвайте кабела 
като дръжка, не затискайте кабела с врата и не го опъвайте 
около остри ръбове или ъгли. Не преминавайте с уреда през 
кабела. Дръжте кабела далеч от нагрети повърхности.

• Не изключвайте от контакта, като дърпате кабела. За да 
изключите, хванете щепсела, а не кабела.

• Поставете кабелите от други уреди извън зоната за почистване.

Батерия
• Никога не използвайте батерията, адаптера и станцията за 
зареждане от други уреди с този уред. Използвайте единствено 
батерията и станцията за зареждане, предоставени от LG 
Electronics.

• Никога не използвайте батерията, адаптера и станцията за 
зареждане от този уред с други уреди.

• Изключете захранващия кабел и извадете батерията, ако уредът 
няма да се използва за продължителен период от време.

• Не използвайте модифицирани или повредени батерии.
• Не разглобявайте, не премахвайте и предизвиквайте късо 
съединение на батерията.
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• Когато изхвърляте батерията или уреда, премахнете батерията 
от него и я изхвърлете по безопасен начин.

• Специално обозначените батерии трябва да бъдат заменени, 
когато вече не могат да задържат заряд.

• Вижте инструкциите в раздела Зареждане на батерията за 
начина на смяна на батерията.

• Когато изхвърляте уреда, спазвайте разпоредбите за 
изхвърляне на презареждаеми литиевойонни батерии.

• Спазвайте всички местни заповеди и разпоредби, когато 
обработвате или изхвърляте батерията.

• Предотвратете случайно стартиране. Уверете се, че 
превключвателят е в позиция изключен, преди да се свържете 
към батериите, да вземете или носите уреда.

• Разкачете батериите от уреда преди настройване, смяна на 
аксесоари, почистване, обслужване или съхраняване на уреда.

• Когато батериите не се използват, дръжте ги далеч от други 
метални предмети, като кламери, монети, ключове, пирони 
винтове или други дребни метални предмети, които могат да 
направят връзка между клемите.

• При неправилна употреба може да бъде изхвърлена течност от 
батерията. Ако това се случи, избягвайте контакт. Ако случайно 
възникне контакт, промийте с вода. Ако течността попадне в 
очите, потърсете допълнителна медицинска помощ.

• Ако уредът трябва да се съхранява неизползван за дълъг период, 
батериите трябва да бъдат премахнати.

• Преди премахване на батерията, трябва да изключите уреда.
• Когато поставяте батерията в корпуса на продукта, вкарайте я 
напълно, докато щракне.

Спецификации на батерията
• Предоставени са една или две батерии, като броят на батериите 
варира според закупения модел.
- Име на модела: EAC633822** или EAC637586**
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- Тип: Презареждаема литиевойонна батерия
- Номинална мощност: 2400 mAh

Монтиране
• За да избегнете токов удар или пожар, не монтирайте, 
зареждайте или съхранявайте уреда на места, на които може да 
бъде изложен на вода, валеж или висока влажност.

• Монтирайте, зареждайте и съхранявайте уреда на добре 
проветрено място.

• Избягвайте работа с уреда в зони, където има риск от изтичане 
на запалим газ, индустриално масло или прах от метали.

• Не съхранявайте и не монтирайте уреда, кабела или щепсела в 
близост до отоплителни уреди или открит огън.

• Монтирайте станцията за зареждане на равна и твърда 
повърхност.

• Не използвайте и не съхранявайте уреда при температури под 
5℃ или над 38℃.

• Не съхранявайте и не монтирайте уреда на места, на които е 
изложен на отрицателни температури или на външни 
климатични условия.

• Когато монтирате или премествате уреда, внимавайте да не 
притиснете, смачкате или повредите захранващия кабел или 
щепсела.

Експлоатация
• Прочетете всички инструкции преди използване на уреда и ги 
запазете.

• Използвайте само според описаното в настоящото ръководство. 
Използвайте единствено препоръчани от производителя 
приставки.

• Уредът е предназначен единствено за нормална домакинска 
употреба на закрито. Той не трябва да се използва за каквото и 
да било нежилищно, търговско или промишлено приложение.



7ИНСТРУКЦИИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ
БЪЛГАРСКИ

• Не работете със захранващия кабел, щепсела или контролите на 
уреда с мокри ръце.

• Избърсвайте влагата или замърсяванията от кабела или 
щепсела със суха кърпа.

• Никога не се опитвайте да работите с уреда, ако е повреден, 
неизправен, частично разглобен или има липсващи или счупени 
части, включително повреден кабел или щепсел. Занесете го в 
оторизиран сервизен център или търговец на LG Electronics за 
помощ.

• Не прилагайте прекомерна сила към захранващия кабел, за да го 
огънете и не го поставяйте под тежки предмети, тъй като ще се 
повреди.

• Не използвайте адаптери с множество изходи с този уред. 
Използвайте електрически контакт с капацитет 10 A.

• Не включвайте уреда в повреден или разхлабен контакт.
• Изключвайте захранващия кабел, когато уредът няма да се 
използва за продължителен период от време.

• Не повреждайте, променяйте, огъвайте, усуквайте, дърпайте, 
притискайте и нагрявайте захранващия кабел.

• Преди да използвате уреда, отстранете всички кабели или ленти 
от пода.

• Избягвайте да докосвате щифтовете на захранващия щепсел с 
пръст(и), когато изключвате захранващия кабел.

• Не покривайте захранващия кабел с килим или пътека.
• Пъхнете здраво захранващия щепсел в стенния контакт, така че 
да не е разхлабен.

• Ако продуктът е бил потопен, се свържете със сервизен център 
или търговец на LG Electronics за инструкции, преди да 
възобновите употребата.

• Ако продуктът издава странен шум или излъчва миризма или 
дим, преустановете употребата и се свържете с информационен 
център за обслужване на клиенти на LG Electronics.
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• Само квалифицирани техници или сервизен персонал от LG 
Electronics могат да разглобяват, ремонтират или видоизменят 
уреда.

• Никога не вкарвайте метални предмети, като щифт, пирон или 
нож в отвор или пролука на уреда или станцията за зареждане.

• Не почиствайте течности с този уред. Внимавайте в уреда или 
станцията за зареждане да не попаднат вода, напитки или 
детергенти.

• Не позволявайте уредът да засмуква остриета, кабърчета, 
дървени стърготини, остри предмети или гореща или студена 
пепел.

• Не позволявайте на деца да използват уреда.
• Не оставяйте деца или домашни любимци да се доближават до 
уреда, когато го използвате, зареждате или съхранявате.

• Не вкарвайте накрайника или инструментите в устата си.
• Пазете дрехите и косата, пръстите или други части от тялото 
далеч от отворите и движещите се части.

• Не работете с уреда, ако всмукателният вход или изход са 
блокирани.

• Не използвайте уреда, ако контейнерът за прах и филтрите не са 
поставени на мястото си.

• Не използвайте в затворено пространство, където има 
изпарения от разредители за боя, вещества против молци, 
запалим прах или други експлозивни или токсични материали.

• Не докосвайте зарядните клеми на уреда или станцията за 
зареждане и не вкарвайте електрически предмети в уреда или 
станцията.

• Винаги съхранявайте уреда на изправената на станцията за 
зареждане, когато не се използва.

• Не подпирайте уреда на стени, стълби или маси.
• Ако прекъсвачът за ток за заземяване е прекъснат, когато 
продуктът е поставен на станцията за зареждане, незабавно 
отстранете уреда от нея. Свържете се с център за обслужване на 
клиенти на LG Electronics.
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• Бъдете особено внимателни, когато почиствате стълби.
• Не използвайте и не съхранявайте нагревателно устройство или 
запалими вещества (етер, бензен, алкохол, химикали, 
възпламеними спрейове, инсектициди, освежители за въздух 
или козметика) в непосредствена близост до уреда.

• Не се опитвайте да почиствате течни вещества (вода, напитки), 
вещества с мирис (бонбони, шоколад, екскременти от домашни 
любимци), метални предмети (остриета, карфици), запалими 
вещества, горящи/димящи (цигари, кибритени клечки или 
гореща пепел), повърхностноактивни вещества или парчета 
стъкло с този уред.

• В случай на изтичане на газ (природен газ, пропан и др.) не 
работете с този или какъвто и да било друг уред. Отворете 
прозорец или врата, за да проветрите веднага зоната.

• Не дръжте станцията за зареждане на обратно с батерията, 
поставена в нея.

• Не излагайте уреда и по-конкретно батерията на горещина, 
нагряващо устройство или пряка слънчева светлина.

• Не дръжте уреда или батерията му в превозно средство, което е 
изложено на пряка слънчева светлина.

• Никога не допускайте да попадне вода, напитка или детергент в 
батерията.

• Не прилагайте физическа сила към батерията.

Поддръжка
• Не забравяйте да изключвате захранващия кабел, когато 
почиствате или извършвате поддръжка на станцията за 
зареждане.

• Не измивайте входния отвор или контейнера за прах с вода или 
детергент.

• Не използвайте детергенти, полиращи вещества или 
освежители за въздух за почистване на контейнера за прах.
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• Не нанасяйте и не пръскайте запалими вещества (бензин или 
разредител) или повърхностноактивни вещества (детергент или 
тоалетен сапун) върху уреда.

• Измивайте ръцете си след работа с накрайниците. Те съдържат 
въглеродни влакна и контактът с тях може да предизвика леко 
кожно раздразнение.

Изхвърляне
• Пазете опаковъчните материали далеч от деца. Опаковъчните 
материали могат да представляват риск от задушаване за децата.

• Унищожете картона, найлоновата торба и другите опаковъчни 
материали след разопаковане на уреда. Децата могат да ги 
използват за игра. Картоните, покрити с килими, завивки или 
найлони могат да станат херметически затворени камери.

• Изхвърляйте уреда съгласно местните, районните и 
регионалните закони и разпоредби.

• Свържете се с местната общинска власт или съответния 
правителствен орган преди изхвърляне на уреда.

Накрайник за моп
• Не засмуквайте остри предмети (парчета стъкло, жици, остриета, 
карфици и др.) с прикачен накрайник за моп. Когато почиствате 
подложките на мопа след измиване, може да се нараните от 
някой остър предмет, закачен за мопа.

ВНИМАНИЕ
ВНИМАНИЕ

• За намаляване на риска от нараняване на лица, неправилна 
работа или повреда на продукта или материални щети при 
използване на уреда спазвайте основните предпазни мерки, 
включително следното:
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Експлоатация
• Този уред има вградено предпазно устройство за 
предотвратяване на повреда от прегряване. Ако уредът прегрее 
след продължителна употреба, той може да се изключи 
автоматично. Ако това се случи, оставете уреда на хладно и 
добре проветрено място за около един час, преди да включите 
отново захранването.

• Не подлагайте продукта на удари и не го изпускайте.
• Не монтирайте мокри или влажни филтри.
• Винаги използвайте мека кърпа за почистването на уреда. Не 
почиствайте продукта с летлив или органичен разтворител 
(разредител или ацетон).

• Не почиствайте същото място многократно за продължителен 
период от време. Това може да повреди килима или подовата 
повърхност.

• Пазете пръстите си далеч от точките на притискане, когато 
сглобявате уреда или станцията за зареждане.

• Не прилагайте сила или някакво въздействие към циклонния 
мрежест филтър.

• Не премахвайте батерията по време на работа.

Накрайник за моп
• Не използвайте накрайника за моп за цел (например полиране 
на автомобил, почистване на прозорци), различна от 
почистване на домашен под.

• Не използвайте накрайника за моп за засмукване на течности 
(вода, напитки).

• Когато използвате накрайника за моп, винаги прикрепвайте 
подложките за моп.

• Не почиствайте под с покритие, грубо или деликатно плаващо 
покритие и килими с накрайника за моп.

• Не използвайте накрайника за моп за почистване на едно и 
също място многократно за продължителен период от време. 
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Пръскането на вода при накрайника за моп може да доведе до 
попадане на вода във входа за прах и да повреди уреда.

• Не стъпвайте върху накрайника за моп.
• Мокрите подове могат да представляват риск от подхлъзване. 
Оставете подовете да изсъхнат напълно, преди да позволите на 
някого да преминава по тях.

• Не съхранявайте уреда с пълен с вода резервоар за вода, 
прикрепен към накрайника за моп.
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SICHERHEITSANWEISUNGEN
LESEN SIE ALLE ANWEISUNGEN VOR DEM GEBRAUCH
Die folgenden Sicherheitsrichtlinien dienen dazu, unvorhergesehene 
Risiken oder Beschädigungen durch unsicheren oder nicht 
ordnungsgemäßen Betrieb des Geräts zu vermeiden. Die Richtlinien 
sind in die Rubriken „WARNUNG“ und „ACHTUNG“, wie nachfolgend 
beschrieben, unterteilt.
Sicherheitshinweise

WARNUNG
WARNUNG

• Befolgen Sie grundlegende Vorsichtsmaßnahmen, um Explosionen, 
Brandgefahren, Stromschläge, Verbrühungen oder sonstige 
Personenschäden zu vermeiden. Dazu gehört Folgendes:

Dieses Symbol wird angezeigt, um auf Punkte und 
Bedienvorgänge hinzuweisen, die ein Risiko bergen 
können. Lesen Sie den mit diesem Symbol 
gekennzeichneten Teil sorgfältig und befolgen Sie die 
Anweisungen, um Risiken zu vermeiden.
WARNUNG

Damit wird angezeigt, dass die Nichtbeachtung der Anweisung 
zu ernsthaften Verletzungen oder zum Tod führen kann.

ACHTUNG
Damit wird angezeigt, dass die Nichtbeachtung der 
Anweisungen zu leichten Verletzungen oder einer Beschädigung 
des Geräts führen kann.
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Technische Sicherheit
• Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren sowie von Personen mit 

eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen 
Fähigkeiten oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt 
werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren 
Gebrauchs des Gerätes unterwiesen wurden und die daraus 
resultierenden Gefahren verstehen. Kinder sollten nicht mit dem 
Gerät spielen. Reinigung und Wartung sollten nicht von Kindern ohne 
Aufsicht durchgeführt werden.

• Kinder unter 3 Jahren sollten ferngehalten werden, es sei denn, sie 
werden ständig beaufsichtigt.

• Lassen Sie das Gerät nicht als Spielzeug verwenden. Bei Verwendung 
durch oder in der Nähe von Kindern ist besondere Vorsicht geboten.

• Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerät zu spielen oder sich daran 
anzulehnen.

• Verwenden Sie das Gerät nicht mit beschädigtem Netzkabel oder 
Stecker. Ein beschädigtes Kabel muss ausgetauscht werden. Wenn 
das Gerät nicht ordnungsgemäß funktioniert, fallen gelassen oder 
beschädigt wurde, im Freien stand oder ins Wasser gefallen ist, 
bringen Sie es zu einem LG Electronics-Kundendienstzentrum, um 
die Funktionsfähigkeit prüfen zu lassen.

• Ziehen oder tragen Sie das Gerät nicht am Kabel, verwenden Sie das 
Kabel nicht als Griff, klemmen Sie das Kabel nicht in einer 
geschlossenen Tür ein, und ziehen Sie das Kabel nicht um scharfe 
Kanten oder Ecken. Stellen Sie das Gerät nicht auf das Kabel. Halten 
Sie das Kabel von heißen Oberflächen fern.

• Ziehen Sie den Stecker nicht am Kabel aus der Steckdose. Greifen Sie 
zum Ausstecken am Stecker, nicht am Kabel.

• Verlegen Sie die Kabel von anderen Geräten außerhalb des zu 
reinigenden Bereichs.

Akku
• Verwenden Sie niemals den Akku, den Netzadapter und die 

Ladestation von anderen Geräten mit diesem Gerät. Verwenden Sie 
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nur den Akku und die Ladestation, die von LG Electronics 
bereitgestellt werden.

• Verwenden Sie den Akku, den Netzadapter und die Ladestation für 
dieses Gerät niemals mit anderen Geräten.

• Ziehen Sie den Netzstecker und entfernen Sie den Akku, wenn das 
Gerät über einen längeren Zeitraum nicht benutzt wird.

• Verwenden Sie keine veränderten oder beschädigten Akkus.
• Nehmen Sie den Akku nicht auseinander, entfernen Sie diesen nicht 

und schließen Sie ihn nicht kurz.
• Wenn Sie den Akku oder das Gerät entsorgen, nehmen Sie den Akku 

aus dem Gerät und entsorgen Sie diesen sicher und 
ordnungsgemäß.

• Tauschen Sie die Akkus ordnungsgemäß aus, wenn sie nicht mehr 
funktionstüchtig sind.

• Beziehen Sie sich für das Austauschen des Akkus auf die 
Anweisungen im Abschnitt Aufladen des Akkus.

• Beachten Sie bei der Entsorgung dieses Geräts die Vorschriften für 
die Entsorgung von wiederaufladbaren Lithium-Ionen-Akkus.

• Beachten Sie beim Umgang mit dem und der Entsorgung des Akkus 
alle örtlichen Verordnungen und Vorschriften.

• Verhindern Sie ein unbeabsichtigtes Starten. Gewährleisten Sie, dass 
der Schalter in der Position „Aus“ steht, bevor Sie das Gerät mit dem 
Akku verbinden oder es in die Hand nehmen oder tragen.

• Trennen Sie den Akku vom Gerät, bevor Sie Einstellungen 
vornehmen, Zubehörteile ändern, das Gerät reinigen, warten oder 
aufbewahren.

• Halten Sie den Akku von anderen Metallgegenständen wie 
Büroklammern, Münzen, Schlüsseln, Nägeln, Schrauben oder 
anderen kleinen Metallgegenständen fern, die eine Verbindung von 
einer Klemme zur anderen schaffen können, wenn er nicht benutzt 
wird.

• Unter missbräuchlichen Bedingungen kann Flüssigkeit aus dem Akku 
austreten. Vermeiden Sie in diesem Fall den Kontakt damit. Wenn es 
versehentlich zu einem Kontakt kommt, spülen Sie betroffene Stellen 
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gründlich mit Wasser. Wenn Flüssigkeit in die Augen gelangt, suchen 
Sie zusätzlich ärztliche Hilfe auf.

• Wenn das Gerät über einen längeren Zeitraum ungenutzt 
aufbewahrt werden soll, sollten Sie die Akkus herausnehmen.

• Bevor Sie den Akku herausnehmen, müssen Sie das Gerät 
ausschalten.

• Stecken Sie den Akku beim Anschlussstück in den Produktkörper 
vollständig ein, bis er einrastet.

Spezifikationen der Akkus
• Akkus gehören zum Produktumfang, die Anzahl der Akkus hängt von 

dem gekauften Modell ab.
- Modellbezeichnung: EAC633822** or EAC637586**
- Typ: Wiederaufladbarer Lithium-Ionen-Akku
- Nennkapazität: 2.400 mAh

Aufstellen
• Um einen elektrischen Schlag oder Feuer zu vermeiden, laden oder 

bewahren Sie das Gerät nicht an einem Ort auf, an dem es Wasser, 
Regen oder hoher Luftfeuchtigkeit ausgesetzt ist.

• Laden oder bewahren Sie das Gerät an einem gut belüfteten Ort auf.
• Vermeiden Sie den Betrieb des Geräts in Bereichen, in denen die 

Gefahr des Austretens von brennbarem Gas, Industrieöl oder 
Metallstaub besteht.

• Bewahren Sie das Gerät, das Netzkabel oder den Stecker nicht in der 
Nähe von Heizgeräten oder offenen Flammen auf.

• Stellen Sie die Ladestation auf einer festen, ebenen Fläche auf.
• Verwenden oder bewahren Sie das Gerät nicht bei Temperaturen 

unter 5 ℃ oder über 38 ℃ auf.
• Bewahren Sie das Gerät nicht an Orten auf, an denen es 

Temperaturen unter dem Gefrierpunkt oder Witterungseinflüssen 
ausgesetzt ist.
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• Achten Sie bei der Aufstellung oder Versetzung des Geräts darauf, 
das Netzkabel oder den Stecker nicht zu quetschen, zu brechen oder 
zu beschädigen.

Betrieb
• Lesen Sie alle Anweisungen, bevor Sie das Gerät benutzen, und 

bewahren Sie diese Anweisungen auf.
• Verwenden Sie das Gerät nur wie in dieser Anleitung beschrieben. 

Verwenden Sie nur das vom Hersteller empfohlene Zubehör.
• Das Gerät ist nur für den normalen Hausgebrauch ausgelegt. Es darf 

nicht für eventuelle Anwendungen in Nichtwohngebäuden, im 
Gewerbe oder in der Industrie verwendet werden.

• Berühren Sie das Netzkabel, den Stecker oder die Bedienelemente 
des Geräts nicht mit nassen Händen.

• Wischen Sie eventuelle Feuchtigkeit oder Schmutz mit einem 
trockenen Tuch vom Kabel oder Stecker ab.

• Versuchen Sie niemals das Gerät zu bedienen, wenn es beschädigt 
oder nicht funktionsfähig ist, teilweise auseinandergenommen 
wurde oder fehlende oder defekte Teile aufweist, einschließlich eines 
beschädigten Kabels oder Steckers. Bringen Sie das Gerät zu einem 
von LG Electronics beauftragten Servicezentrum oder Händler, um 
Hilfe zu erhalten.

• Wenden Sie keine übermäßige Kraft auf das Netzkabel an, um es zu 
biegen, und legen Sie es nicht unter einen schweren Gegenstand, da 
es sonst beschädigt wird.

• Verwenden Sie mit diesem Gerät keine Mehrfachsteckdosen-
Adapter. Stellen Sie sicher, dass Sie einen Steckplatz mit einer 
Kapazität von 10 A verwenden.

• Schließen Sie das Gerät nicht an eine beschädigte oder lose 
Steckdose an.

• Ziehen Sie den Netzstecker, wenn Sie das Gerät über einen längeren 
Zeitraum nicht benutzen.

• Das Netzkabel darf nicht beschädigt, verändert, übermäßig gebogen, 
verdreht, gezogen, gequetscht oder erhitzt werden.
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• Entfernen Sie eventuell auf dem Boden liegende Kabel oder Schnüre, 
bevor Sie das Gerät benutzen.

• Vermeiden Sie es, die Stifte des Netzsteckers mit den Fingern zu 
berühren, wenn Sie das Netzkabel aus der Steckdose ziehen.

• Bedecken Sie das Netzkabel nicht mit einem Vorleger oder 
Teppichboden.

• Stecken Sie den Netzstecker fest in die Steckdose, so dass er nicht 
lose ist.

• Wenn das Produkt nass wurde, wenden Sie sich an ein LG Electronics-
Servicezentrum oder einen Händler, um Anweisungen zu erhalten, 
bevor Sie das Produkt wieder verwenden.

• Wenn das Produkt seltsame Geräusche, Gerüche oder Rauch abgibt, 
stellen Sie den Gebrauch ein und wenden Sie sich an ein LG 
Electronics-Kundeninformationszentrum.

• Nur die qualifizierten Techniker oder das Servicepersonal von LG 
Electronics dürfen das Gerät auseinandernehmen, reparieren oder 
verändern.

• Stecken Sie niemals einen scharfen (metallischen) Gegenstand in ein 
Loch oder einen Spalt im Gerät oder in der Ladestation.

• Saugen Sie keine Flüssigkeiten mit diesem Gerät auf. Achten Sie 
darauf, dass kein Wasser, Getränk oder Reinigungsmittel in das 
Innere des Geräts oder der Ladestation gelangt.

• Lassen Sie das Gerät keine Klingen, scharfe Finger- oder Fußnägel, 
Sägespäne, scharfe Gegenstände oder heiße oder kalte Asche 
aufsaugen.

• Erlauben Sie Kindern nicht, das Gerät zu benutzen.
• Lassen Sie Kinder oder Haustiere nicht in die Nähe des Geräts 

kommen, wenn Sie es benutzen, aufladen oder aufbewahren.
• Stecken Sie die Aufsätze oder Zubehör nicht in den Mund.
• Halten Sie Kleidung, Haare, Finger oder andere Körperteile von den 

Öffnungen und beweglichen Teilen fern.
• Betreiben Sie das Gerät nicht, wenn der Saugeinlass oder -auslass 

blockiert ist.
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• Betreiben Sie das Gerät nicht ohne eingesetzten Staubbehälter und 
Filter.

• Verwenden Sie das Gerät nicht in einem geschlossenen Raum, in dem 
Dämpfe von Farbverdünnern, Mottenschutzmitteln, brennbarem 
Staub oder anderen explosiven oder giftigen Materialien vorhanden 
sind.

• Berühren Sie nicht die Klemmen des Geräts oder der Ladestation und 
stecken Sie keine elektrisch geladenen Gegenstände in das Gerät 
oder die Ladestation.

• Bewahren Sie das Gerät immer in der Ladestation auf, wenn es nicht 
benutzt wird.

• Lehnen Sie das Gerät nicht an Wände, Stühle oder Tische.
• Wenn der Sicherungsschalter ausgelöst wird, sobald das Produkt auf 

die Ladestation gestellt wird, entfernen Sie das Gerät sofort von der 
Ladestation. Wenden Sie sich an ein LG Electronics-
Kundendienstzentrum.

• Seien Sie bei der Reinigung auf Treppen besonders vorsichtig.
• Verwenden oder bewahren Sie keine Heizgeräte oder brennbaren 

Substanzen (Äther, Benzol, Alkohol, Chemikalien, brennbare Sprays, 
Insektizide, Lufterfrischer oder Kosmetika) in unmittelbarer Nähe des 
Geräts auf.

• Versuchen Sie nicht, mit diesem Gerät flüssige Substanzen (Wasser, 
Getränke), geruchsintensive Substanzen (Süßigkeiten, Schokolade, 
Exkremente von Haustieren), Metallgegenstände (Klingen, Stifte), 
brennbare Substanzen, Verbrennungs-/Rauchengegenstände 
(Zigaretten, Streichhölzer oder heiße Asche), Tenside oder Glasstücke 
zu entfernen.

• Betreiben Sie im Falle einer Leckage (Erdgas, Propangas usw.) weder 
dieses noch ein anderes Gerät. Öffnen Sie sofort ein Fenster oder 
eine Tür, um den Bereich zu belüften.

• Halten Sie die Ladestation nicht kopfüber, wenn sich der Akku in der 
Ladestation befindet.

• Setzen Sie das Gerät, insbesondere den Akku, nicht Hitze, einem 
Heizgerät oder direkter Sonneneinstrahlung aus.
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• Lagern Sie das Gerät und den Akku nicht in einem Fahrzeug, das 
direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist.

• Lassen Sie niemals Wasser, Getränke oder Reinigungsmittel in das 
Innere des Akkus gelangen.

• Wenden Sie keine mechanischen Stöße auf den Akku an.

Wartung
• Ziehen Sie unbedingt den Netzstecker, wenn Sie die Ladestation 

reinigen oder warten.
• Reinigen Sie die Einlassöffnung oder den Staubbehälter nicht mit 

Wasser oder Reinigungsmitteln.
• Verwenden Sie keine Reinigungsmittel, Polituren oder Lufterfrischer 

zur Reinigung des Staubbehälters.
• Bringen Sie keine brennbaren Substanzen (Benzin oder Verdünner) 

oder oberflächenaktive Stoffe (Reinigungsmittel oder Badeseife) auf 
das Gerät auf oder sprühen Sie diese ein.

• Waschen Sie sich nach dem Umgang mit den Aufsätzen die Hände. 
Die Aufsätze enthalten Kohlefasern und der Kontakt kann zu leichten 
Hautreizungen führen.

Entsorgung
• Halten Sie das Verpackungsmaterial außerhalb der Reichweite von 

Kindern. Verpackungsmaterialien können ein Erstickungsrisiko für 
Kinder darstellen.

• Entsorgen Sie den Karton, die Plastiktasche und anderes 
Verpackungsmaterial, nachdem das Gerät ausgepackt wurde. Kinder 
könnten diese zum Spielen verwenden. Kartons, die mit Vorleger, 
Bettdecken oder Plastikfolien bedeckt sind, können zu luftdichten 
Kammern werden.

• Entsorgen Sie das Gerät gemäß den örtlichen, staatlichen und 
regionalen Gesetzen und Vorschriften.

• Wenden Sie sich an die örtliche Stadtverwaltung oder die zuständige 
Regierungsbehörde, bevor Sie das Gerät entsorgen.
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Wischaufsatz
• Wischen Sie keine scharfen Gegenstände (Glasstücke, Draht, Klingen, 

Stifte usw.) mit dem angebrachten Wischaufsatz auf. Beim Reinigen 
der Wischpads nach dem Wischen könnten Sie sich an einem 
scharfen Gegenstand verletzen, der am Pad haftet.

ACHTUNG
ACHTUNG

• Um das Risiko von Personenschäden, Fehlfunktionen oder Schäden 
am Produkt oder Eigentum bei der Verwendung des Geräts zu 
verringern, befolgen Sie grundlegende Vorsichtsmaßnahmen, 
darunter die folgenden:

Betrieb
• Dieses Gerät verfügt über eine eingebaute Sicherheitsvorrichtung, 

um Schäden durch Überhitzung zu verhindern. Wenn das Gerät nach 
längerem Gebrauch überhitzt wird, schaltet es sich automatisch aus. 
Lassen Sie das Gerät in diesem Fall etwa eine Stunde lang an einem 
kühlen, gut belüfteten Ort stehen, bevor Sie es wieder einschalten.

• Setzen Sie das Produkt keinen Stößen aus und lassen Sie es nicht 
fallen.

• Setzen Sie keine nassen oder feuchten Filter ein.
• Verwenden Sie zum Reinigen des Geräts immer ein weiches Tuch. 

Reinigen Sie das Produkt nicht mit einem flüchtigen oder 
organischen Lösungsmittel (Verdünner oder Aceton).

• Reinigen Sie dieselbe Stelle nicht wiederholt über einen längeren 
Zeitraum. Andernfalls kann der Teppich oder der Bodenbelag 
beschädigt werden.

• Halten Sie die Finger beim Zusammensetzen des Geräts oder der 
Ladestation von Quetschstellen fern.

• Wenden Sie keine Kraft oder eventuelle Stöße auf den 
Zyklonsiebfilter an.

• Nehmen Sie den Akku während des Betriebs nicht heraus.
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Wischaufsatz
• Verwenden Sie den Wischaufsatz nicht für andere Zwecke (z. B. 

Polieren eines Autos, Reinigen von Fenstern) als die häusliche 
Bodenreinigung.

• Verwenden Sie den Wischaufsatz nicht zum Aufwischen von 
Flüssigkeiten (Wasser, Getränke).

• Bringen Sie bei Verwendung des Wischaufsatzes immer die 
Wischpads an.

• Reinigen Sie mit dem Wischaufsatz keine beschichteten, rauen oder 
empfindlichen schwimmenden Böden und Teppiche.

• Verwenden Sie den Wischaufsatz nicht zur wiederholten Reinigung 
der gleichen Stelle über einen längeren Zeitraum. Durch das 
Einspeisen von Wasser an den Wischaufsatz kann Wasser in den 
Staubeinlass gelangen und das Gerät beschädigen.

• Treten Sie nicht auf den Wischaufsatz.
• Nasse Böden können eine Rutschgefahr darstellen. Lassen Sie Böden 

vollständig trocknen, bevor Sie diese betreten.
• Bewahren Sie das Gerät immer ausschließlich mit entleertem 

Wassertank auf.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES ANTES DE USAR
Las siguientes instrucciones de seguridad tienen por objetivo evitar 
riesgos imprevistos o daños derivados de un funcionamiento poco 
seguro o incorrecto del electrodoméstico. Las instrucciones se dividen 
en ‘ADVERTENCIA’ y ‘PRECAUCIÓN’, como se describe a continuación.
Mensajes de seguridad

ADVERTENCIA
ADVERTENCIA

• Para reducir el riesgo de explosión, incendio, muerte, descarga 
eléctrica, lesiones o quemaduras a personas al utilizar este producto, 
siga instrucciones básicas de seguridad, entre las que se encuentran 
las siguientes:

Seguridad técnica
• Este electrodoméstico solo puede ser utilizado por niños a partir de 8 

años de edad y personas con capacidades físicas, sensoriales o 
mentales disminuidas o sin experiencia o conocimientos si están 

Este símbolo se muestra para indicar cuestiones y 
acciones que pueden suponer un riesgo. Lea con 
atención la parte señalada con este símbolo y siga las 
instrucciones a fin de evitar riesgos.
ADVERTENCIA

Indica que, de no seguirse las instrucciones, pueden producirse 
lesiones graves o la muerte.

PRECAUCIÓN
Indica que, de no seguirse las instrucciones, pueden producirse 
lesiones menos graves o daños en el aparato.
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sometidos a supervisión o si reciben instrucciones sobre el uso del 
electrodoméstico de forma segura y entienden los peligros que 
entraña. Los niños no deben jugar con el electrodoméstico. Los niños 
no pueden llevar a cabo operaciones de limpieza ni de 
mantenimiento sin supervisión.

• Los niños de menos de 3 años de edad deben mantenerse alejados 
del electrodoméstico, a menos que estén sometidos a supervisión 
continua.

• No permita que el electrodoméstico se utilice como un juguete. Es 
necesario que preste mucha atención cuando sea utilizado por niños 
o cerca de ellos.

• No permita que los niños jueguen con el electrodoméstico ni se 
cuelguen de él.

• No utilice el electrodoméstico si el cable de alimentación o el enchufe 
están dañados. El cable debe ser sustituido. Si el electrodoméstico no 
funciona como debería, se ha caído, se ha dañado, se ha dejado al 
aire libre o se ha caído al agua, llévelo a un centro de servicio de LG 
Electronics.

• No tire del cable ni lo transporte, ni utilice el cable como asa, ni cierre 
una puerta sobre el cable, ni tire del cable alrededor de bordes o 
esquinas afilados. No pase el electrodoméstico por encima del cable. 
Mantenga el cable alejado de las superficies calientes.

• No desenchufe el electrodoméstico tirando del cable. Para 
desenchufar, sujete el enchufe, no el cable.

• Coloque los cables de otros electrodomésticos fuera de la zona a 
limpiar.

Batería
• Nunca utilice la batería, el adaptador y la estación de carga de otros 

electrodomésticos con este electrodoméstico. Utilice únicamente la 
batería y la estación de carga proporcionadas por LG Electronics.

• No utilice nunca la batería, el adaptador ni la estación de carga de 
este electrodoméstico con otros electrodomésticos.



5INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
ESPAÑOL

• Desenchufe el cable de alimentación y extraiga la batería si no va a 
utilizar el electrodoméstico durante un periodo prolongado de 
tiempo.

• No utilice baterías modificadas o dañadas.
• No desmonte, retire o cortocircuite la batería.
• Cuando se deshaga de la batería o del electrodoméstico, retire la 

batería del electrodoméstico y deséchela de forma segura.
• Encargue la sustitución de la batería específicamente designada 

cuando ya no sea capaz de mantener la carga.
• Consulte las instrucciones de la sección Carga de la batería para 

conocer el método de sustitución de la batería.
• Cuando se deshaga de este electrodoméstico, siga la normativa para 

la eliminación de baterías recargables de iones de litio.
• Siga todas las ordenanzas y reglamentos locales cuando manipule o 

elimine la batería.
• Evite el arranque involuntario. Asegúrese de que el interruptor está 

en la posición de apagado antes de conectar el paquete de baterías, 
recoger o transportar el electrodoméstico.

• Desconecte el paquete de baterías del electrodoméstico antes de 
realizar cualquier ajuste, cambiar accesorios, limpiar, dar servicio o 
almacenar el electrodoméstico.

• Cuando el paquete de baterías no esté en uso, manténgalo alejado 
de otros objetos metálicos, como clips, monedas, llaves, clavos, 
tornillos u otros objetos metálicos pequeños, que puedan hacer una 
conexión de un terminal a otro.

• En condiciones abusivas, puede salir líquido de la batería. Si esto 
ocurre, evite el contacto. Si se produce un contacto accidental, 
enjuague con agua. Si el líquido entra en contacto con los ojos, 
busque además ayuda médica.

• Si el electrodoméstico va a ser almacenado sin uso durante un largo 
período, las baterías deben ser retiradas.

• Antes de retirar la batería, debe apagar el electrodoméstico.
• Cuando encaje la batería en el cuerpo del producto, insértela 

completamente hasta que haga clic.
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Especificaciones de las baterías
• Se suministran una o dos baterías; el número de baterías varía en 

función del modelo adquirido.
- Nombre del modelo: EAC633822** o EAC637586**
- Tipo: Batería recargable de iones de litio
- Capacidad estipulada: 2400 mAh

Instalación
• Para evitar una descarga eléctrica o un incendio, no instale, cargue ni 

almacene el electrodoméstico donde pueda estar expuesto al agua, 
a la lluvia o a una humedad elevada.

• Instale, cargue y almacene el electrodoméstico en un lugar bien 
ventilado.

• Evite que el electrodoméstico funcione en zonas donde haya riesgo 
de fuga de gas inflamable, aceite industrial o polvo metálico.

• No almacene ni instale el electrodoméstico, el cable de alimentación 
o el enchufe cerca de dispositivos de calefacción o llamas abiertas.

• Instale la estación de carga en una superficie firme y nivelada.
• No utilice ni almacene el electrodoméstico a temperaturas inferiores 

a 5 ℃ o superiores a 38 ℃.
• No almacene ni instale el electrodoméstico donde esté expuesto a 

temperaturas bajo cero o expuesto a condiciones climáticas 
exteriores.

• Cuando instale o traslade el electrodoméstico, tenga cuidado de no 
pellizcar, aplastar o dañar el cable de alimentación o el enchufe.

Funcionamiento
• Lea todas las instrucciones antes de usar el electrodoméstico y 

guarde estas instrucciones.
• Utilizar sólo como se describe en este manual. Utilice únicamente los 

accesorios recomendados por el fabricante.
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• Este electrodoméstico está diseñado para un uso doméstico normal 
en interiores. No debe utilizarse para ninguna aplicación no 
residencial, comercial o industrial.

• No toque el enchufe de alimentación o los controles del 
electrodoméstico con las manos mojadas.

• Frote hasta eliminar cualquier resto de humedad o suciedad del cable 
o enchufe con un paño seco.

• No trate nunca de hacer funcionar este electrodoméstico si está 
dañado, averiado o parcialmente desmontado, si le faltan piezas o si 
tiene piezas rotas, lo que incluye daños en el cable o el enchufe. 
Llévelo a un distribuidor o centro de servicio técnico autorizado de LG 
Electronics para obtener ayuda.

• No aplique una fuerza excesiva al cable de alimentación para 
doblarlo, ni lo coloque debajo de un objeto pesado, ya que lo dañará.

• No utilice adaptadores de varias tomas de corriente con este 
electrodoméstico. Asegúrese de utilizar una toma de corriente con 
una capacidad de 10 A.

• No enchufe el electrodoméstico en una toma de corriente dañada o 
suelta.

• Asegúrese de desenchufar el cable de alimentación cuando no vaya 
a utilizar el electrodoméstico durante un periodo prolongado de 
tiempo.

• No dañe, altere, doble excesivamente, retuerza, tire, pellizque o 
caliente el cable de alimentación.

• Antes de utilizar el electrodoméstico, retire cualquier cable o cuerda 
que haya en el suelo.

• Evite tocar las puntas del enchufe con los dedos al desenchufar el 
cable de alimentación.

• No cubra el cable de alimentación con una alfombra o moqueta.
• Inserte firmemente el enchufe en la toma de corriente para que no 

quede suelto.
• Si el producto se ha sumergido, póngase en contacto con un centro 

de servicio o distribuidor de LG Electronics para recibir instrucciones 
antes de reanudar su uso.
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• Si el producto hace un ruido extraño o emite un olor o humo, deje de 
utilizarlo y póngase en contacto con un centro de información al 
cliente de LG Electronics.

• Sólo los técnicos cualificados o el personal de servicio de LG 
Electronics pueden desmontar, reparar o modificar el 
electrodoméstico.

• No introduzca nunca un objeto metálico afilado, como un alfiler, un 
clavo o un cuchillo, en un agujero o hueco del electrodoméstico o de 
la estación de carga.

• No aspire líquidos con este electrodoméstico. Asegúrese de que no 
entre agua, bebida o detergente en el electrodoméstico o en la 
estación de carga.

• No permita que el electrodoméstico aspire cuchillas, tachuelas, 
serrín, objetos afilados o cenizas calientes o frías.

• No permita que los niños utilicen el electrodoméstico.
• No deje que los niños o los animales domésticos se acerquen al 

electrodoméstico cuando lo utilice, lo cargue o lo guarde.
• No introduzca la boquilla o las herramientas en la boca.
• Mantenga la ropa y el pelo, los dedos u otras partes del cuerpo 

alejados de las aberturas y las piezas móviles.
• No utilice el electrodoméstico con la entrada o salida de aspiración 

bloqueada.
• No utilice el electrodoméstico sin el depósito de polvo y los filtros 

colocados.
• No utilice el electrodoméstico en un espacio cerrado donde haya 

vapores de disolventes, sustancias antipolillas, polvo inflamable u 
otros materiales explosivos o tóxicos.

• No toque los terminales de carga del electrodoméstico o de la 
estación de carga, ni introduzca un objeto electrificado dentro del 
electrodoméstico o de la estación.

• Guarde siempre el electrodoméstico en la estación de carga de pie 
cuando no esté en uso.

• No apoye el electrodoméstico en paredes, sillas o mesas.
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• Si el disyuntor de fuga a tierra se activa cuando el producto se coloca 
en la estación de carga, retire inmediatamente el electrodoméstico 
de la estación de carga. Póngase en contacto con un centro de 
atención al cliente de LG Electronics.

• Tenga mucho cuidado al limpiar en las escaleras.
• No utilice ni almacene dispositivos de calefacción o sustancias 

inflamables (éter, benceno, alcohol, productos químicos, aerosoles 
combustibles, insecticidas, ambientadores o cosméticos) cerca del 
electrodoméstico.

• No intente limpiar con este electrodoméstico sustancias líquidas 
(agua, bebidas), sustancias olorosas (caramelos, chocolate, 
excrementos de animales domésticos), objetos metálicos (cuchillas, 
alfileres), sustancias inflamables, quemar/fumar (cigarrillos, cerillas o 
cenizas calientes), agentes tensioactivos o fragmentos de vidrio.

• En caso de fuga de gas (gas natural, gas propano, etc.), no haga 
funcionar este ni ningún otro electrodoméstico. Abra una ventana o 
una puerta para ventilar la zona inmediatamente.

• No sostenga la estación de carga al revés con la batería en la estación 
de carga.

• No exponga el electrodoméstico, y la batería en particular, al calor, a 
un dispositivo de calefacción o a la luz solar directa.

• No guarde el electrodoméstico ni su batería en el interior de un 
vehículo expuesto a la luz solar directa.

• No permita que entre agua, bebida o detergente en la batería.
• No someta la batería a impactos físicos.

Mantenimiento
• Asegúrese de desenchufar el cable de alimentación cuando limpie o 

realice el mantenimiento de la estación de carga.
• No lave el puerto de entrada ni el depósito de polvo con agua o 

detergente.
• No utilice detergentes, abrillantadores o ambientadores para limpiar 

el depósito de polvo.
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• No aplique ni pulverice sustancias inflamables (gasolina o diluyente) 
ni tensioactivos (detergente o jabón de baño) sobre el 
electrodoméstico.

• Lávese las manos después de manipular las boquillas. Las boquillas 
contienen fibra de carbono, y el contacto con las mismas podría 
causar una pequeña irritación de la piel.

Eliminación
• Mantenga los materiales de embalaje fuera del alcance de los niños. 

Los materiales de embalaje pueden suponer un riesgo de asfixia para 
los niños.

• Destruya la caja de cartón, la bolsa de plástico y otros materiales de 
embalaje después de desembalar el electrodoméstico. Los niños 
podrían utilizarlos para jugar. Las cajas de cartón cubiertas con 
alfombras, colchas o sábanas de plástico podrían convertirse en 
cámaras herméticas.

• Elimine este electrodoméstico de acuerdo con las leyes y 
reglamentos locales, estatales y regionales.

• Póngase en contacto con su ayuntamiento o con la autoridad 
gubernamental correspondiente antes de deshacerse de este 
electrodoméstico.

Boquilla para mopa
• No aspire objetos afilados (trozos de cristal, alambre, cuchillas, 

alfileres, etc.) con la boquilla de la mopa acoplada. Al limpiar las 
gamuzas para mopa después de fregar, podría lesionarse con un 
objeto afilado incrustado en la mopa.

PRECAUCIÓN
PRECAUCIÓN

• Para reducir el riesgo de lesiones a personas, errores de 
funcionamiento o daños al producto o a la propiedad al usar el 
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electrodoméstico, siga las precauciones básicas de seguridad, 
incluyendo las siguientes:

Funcionamiento
• Este electrodoméstico lleva incorporado un dispositivo de seguridad 

para evitar daños por sobrecalentamiento. Si el electrodoméstico se 
sobrecalienta después de un uso prolongado, puede apagarse 
automáticamente. Si esto ocurre, deje el electrodoméstico en un 
lugar fresco y bien ventilado durante aproximadamente una hora 
antes de volver a encenderlo.

• No someta el producto a golpes ni lo deje caer.
• No instale filtros húmedos ni mojados.
• Utilice siempre un paño suave para limpiar el electrodoméstico. No 

limpie el producto con un disolvente volátil u orgánico (diluyente o 
acetona).

• No limpie el mismo lugar repetidamente durante un periodo de 
tiempo prolongado. Si lo hace, podría dañar la alfombra o la 
superficie del suelo.

• Mantenga los dedos alejados de los puntos de posibles pellizcos 
cuando monte el electrodoméstico o la estación de carga.

• No aplique fuerza ni ningún tipo de impacto al filtro ciclónico de 
malla.

• No retire la batería durante el funcionamiento.

Boquilla para mopa
• No utilice la boquilla de la mopa para ningún otro fin (por ejemplo, 

pulir un coche, limpiar ventanas) que no sea la limpieza de suelos 
domésticos.

• No utilice la boquilla de la mopa para aspirar líquidos (agua, bebidas).
• Cuando utilice la boquilla de la mopa, coloque siempre las gamuzas 

para mopa.
• No limpie con la boquilla de la mopa suelos flotantes recubiertos, 

rugosos o delicados, ni alfombras.
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• No utilice la boquilla de la mopa para limpiar el mismo lugar 
repetidamente durante un periodo de tiempo prolongado. La 
inyección de agua en la boquilla de la mopa puede hacer que el agua 
entre en la entrada de polvo y dañe el electrodoméstico.

• No pise la boquilla de la mopa.
• Los suelos mojados pueden suponer un peligro de resbalones. Deje 

que los suelos se sequen completamente antes de permitir que 
alguien los pise.

• No guarde el electrodoméstico colocando el depósito de agua lleno 
de agua en la boquilla de la mopa.
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CONSIGNES DE SÉCURITÉ
LISEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS AVANT UTILISATION
Les consignes de sécurité suivantes visent à éviter les risques imprévus 
ou les dommages dus à un fonctionnement dangereux ou incorrect de 
l'appareil. Les consignes sont séparées en ‘AVERTISSEMENT’ et 
‘ATTENTION’ comme décrit ci-dessous.
Messages de sécurité

AVERTISSEMENT
AVERTISSEMENT

• Pour réduire le risque d'explosion, d'incendie, de décès, de choc 
électrique, de blessure ou d'ébouillantage de personnes lors de 
l'utilisation de cet appareil, suivez les précautions de base, y compris 
les suivantes :

Sécurité technique
• Cet appareil peut être utilisé par des enfants âgés de 8 ans et plus et 

par des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou 
mentales réduites ou bien manquant d’expérience et de 

Ce symbole s'affiche pour indiquer des problèmes et des 
utilisations qui peuvent présenter des risques. Lire 
attentivement la partie qui comporte ce symbole et 
suivre les instructions afin d'éviter tout risque.
AVERTISSEMENT

Cela indique que tout manquement à suivre les instructions peut 
entraîner des blessures graves ou la mort.

ATTENTION
Cela indique que tout manquement à suivre les instructions peut 
entraîner des blessures légères ou endommager l'appareil.
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connaissances, s’ils sont surveillés ou ont reçu des instructions 
relatives à l’utilisation de l’appareil d’une manière sûre et s’ils 
comprennent les dangers impliqués. Les enfants ne doivent pas jouer 
avec l’appareil. Le nettoyage et la maintenance par l’utilisateur ne 
doivent pas être exécutés par des enfants sans surveillance.

• Les enfants de moins de 3 ans doivent être tenus à l’écart, à moins 
d’être surveillés de façon continue.

• L’appareil ne doit pas être utilisé comme un jouet. Une attention 
particulière est nécessaire en cas d'utilisation par ou à proximité des 
enfants.

• Ne laissez pas les enfants jouer avec ou se suspendre à l'appareil.
• N'utilisez pas l'appareil avec un cordon d'alimentation ou une fiche 

endommagés. Le cordon doit être remplacé. Si l'appareil ne 
fonctionne pas comme il se doit, s’il est tombé, endommagé, laissé à 
l'extérieur ou tombé dans l'eau, renvoyez-le à un centre de service de 
LG Electronics.

• Ne pas tirer ou transporter avec le cordon, ne pas se servir du cordon 
comme d’une poignée, ne pas fermer une porte sur le cordon ou ne 
pas tirer le cordon autour de bords ou de coins aiguisés. Ne pas faire 
passer l'appareil sur le cordon. Garder le cordon éloigné des surfaces 
chauffées.

• Ne débranchez pas en tirant sur le cordon. Pour débrancher, tirez sur 
la fiche, pas le cordon.

• Placez les cordons des autres appareils hors de la zone à nettoyer.

Batterie
• N'utilisez jamais la batterie, l'adaptateur et la station de charge 

d'autres appareils avec cet appareil. Utilisez uniquement la batterie 
et la station de charge fournies par LG Electronics.

• Ne vous servez jamais de la batterie, l'adaptateur et la station de 
charge de cet appareil avec d'autres appareils.

• Débranchez le cordon d'alimentation et retirez la batterie si l'appareil 
ne sera pas utilisé pendant une période prolongée.

• N'utilisez pas de batteries modifiées ou endommagées.
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• Ne pas démonter, retirer ou court-circuiter la batterie.
• Lorsque vous jetez la batterie ou l'appareil, retirez la batterie de 

l'appareil et jetez-la en toute sécurité.
• Faites remplacer les batteries spécifiquement désignées quand elles 

ne sont plus en mesure de tenir la charge.
• Reportez-vous aux instructions de la section Chargement de la 

batterie pour la méthode de remplacement de la batterie.
• Quand vous jetez cet appareil, respectez les réglementations 

relatives à l'élimination des batteries lithium-ion rechargeables.
• Respectez toutes les ordonnances et réglementations locales lorsque 

vous manipulez ou jetez la batterie.
• Empêchez tout démarrage involontaire. Assurez-vous que 

l'interrupteur est en position d'arrêt avant de se brancher sur la 
batterie, de prendre ou de transporter l'appareil.

• Débranchez la batterie de l'appareil avant d'effectuer des réglages, 
de changer des accessoires, de nettoyer, de réparer ou de ranger 
l'appareil.

• Quand la batterie n'est pas utilisée, éloignez-la des autres objets 
métalliques, tels que les trombones, pièces de monnaie, clés, clous, 
vis ou autres petits objets métalliques qui peuvent établir une 
connexion d'un terminal à un autre.

• Dans des conditions abusives, du liquide peut être éjecté de la 
batterie. Si cela se produit, évitez tout contact. En cas de contact 
accidentel, rincer à l'eau. Si le liquide entre en contact avec les yeux, 
consultez également un médecin.

• Si l'appareil doit rester inutilisé pendant une longue période, il faut 
retirer les batteries.

• Avant de retirer la batterie, vous devez mettre cet appareil hors 
tension.

• Lors de la mise en place de la batterie dans le corps du produit, 
insérez-la complètement jusqu'à ce qu'elle s'enclenche.
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Caractéristiques de la batterie
• Une ou deux batteries sont fournies, le nombre de batteries varie en 

fonction du modèle acheté.
- Nom de modèle: EAC633822** ou EAC637586**
- Type : Batterie lithium-ion rechargeable
- Capacité nominale : 2400 mAh

Installation
• Pour éviter un choc électrique ou un incendie, n'installez pas, ne 

chargez pas et n’entreposez pas l'appareil dans un endroit où il 
pourrait être exposé à l'eau, à la pluie ou à une forte humidité.

• Installez, chargez et entreposez l'appareil dans un endroit bien aéré.
• Évitez d'utiliser l'appareil dans des zones où il existe un risque de fuite 

de gaz inflammable, d'huile industrielle ou de poussière métallique.
• Ne pas ranger ni installer l'appareil, le cordon d'alimentation ou la 

fiche à proximité d'appareils de chauffage ou de flammes nues.
• Installez la station de charge sur une surface ferme et plane.
• Ne pas utiliser ou entreposer l'appareil à des températures 

inférieures à 5 ℃ ou supérieures à 38 ℃.
• Ne pas utiliser ou ranger l'appareil dans un endroit exposé à des 

températures inférieures au point de congélation ou exposé aux 
conditions météorologiques extérieures.

• Lors de l'installation ou du déplacement de l'appareil, veillez à ne pas 
pincer, écraser ou endommager le cordon d'alimentation ou la fiche.

Utilisation
• Lisez toutes les instructions avant d'utiliser l'appareil et conservez ces 

instructions.
• Utilisez uniquement comme décrit dans ce manuel. Utilisez 

seulement l’accessoire recommandé par le fabricant.
• Cet appareil est conçu uniquement pour un usage domestique 

intérieur normal. Il ne doit pas être utilisé pour des applications non 
résidentielles, commerciales ou industrielles.
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• Ne pas toucher le cordon d'alimentation, la fiche ou les commandes 
de l'appareil avec des mains mouillées.

• Essuyez toute trace d'humidité ou de saleté sur le cordon ou la fiche 
avec un chiffon sec.

• Ne jamais faire fonctionner cet appareil s'il est endommagé, 
défectueux, partiellement démonté ou s’il comporte des pièces 
manquantes ou cassées, y compris un cordon ou une fiche 
endommagés. Apportez-le à un centre de service ou à un revendeur 
de LG Electronics agréé pour obtenir de l'aide.

• N'appliquez pas de force excessive sur le cordon d'alimentation pour 
le plier ou ne le placez pas sous un objet lourd car cela 
l'endommagerait.

• N'utilisez pas d'adaptateurs multiprises avec cet appareil. Assurez-
vous d'utiliser une prise de courant d'une capacité de 10 A.

• Ne branchez pas l'appareil sur une prise endommagée ou mal fixée.
• Assurez-vous de débrancher le cordon d'alimentation lorsque 

l'appareil ne sera pas utilisé pendant une période prolongée.
• Ne pas endommager, altérer, plier, tordre, tirer, pincer ou chauffer 

excessivement le cordon d'alimentation.
• Avant d'utiliser l'appareil, retirez tous les fils et ficelles sur le sol.
• Évitez de toucher les dents de la fiche d'alimentation avec votre/vos 

doigts(s) lorsque vous débranchez le cordon d'alimentation.
• Ne couvrez pas le cordon d'alimentation avec un tapis ou une 

moquette.
• Poussez fermement la fiche d'alimentation dans la prise murale pour 

qu'elle soit bien fixée.
• Si le produit a été immergé, contactez un centre de service ou un 

revendeur de LG Electronics pour obtenir des instructions avant de 
vous en servir à nouveau.

• Si le produit fait un bruit étrange ou émet une odeur ou de la fumée, 
cessez de l'utiliser et contactez un centre d'information client de LG 
Electronics.

• Seuls les techniciens qualifiés ou le personnel de service de LG 
Electronics peuvent démonter, réparer ou modifier l'appareil.
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• N'insérez jamais d'objet métallique pointu tel qu'une épingle, un clou 
ou un couteau dans un trou ou un espace de l'appareil ou de la 
station de charge.

• N'aspirez pas de liquides avec cet appareil. Assurez-vous qu'il n’y ait 
pas d’eau, de boisson ou de détergent qui pénètre à l'intérieur de 
l'appareil ou de la station de charge.

• Ne laissez pas l'appareil balayer des lames, des punaises, de la sciure, 
des objets tranchants ou des cendres chaudes ou froides.

• Ne laissez pas les enfants se servir de l'appareil.
• Ne laissez pas les enfants ou les animaux s'approcher de l'appareil 

lorsqu’il est en cours d’utilisation, de chargement oui qu’il est rangé.
• Ne mettez pas la brosse ou les accessoires dans votre bouche.
• Gardez les vêtements et les cheveux, doigts ou toute autre partie du 

corps éloignés des ouvertures et des pièces mobiles.
• N'utilisez pas l'appareil avec l'entrée ou la sortie d'aspiration 

obstruée.
• N'utilisez pas l'appareil sans le bac à poussière et les filtres en place.
• Ne pas utiliser dans un espace clos où des vapeurs provenant de 

diluant pour peinture, de substances antimites, de poussières 
inflammables ou d'autres matières explosives ou toxiques sont 
présentes.

• Ne touchez pas les bornes de charge de l'appareil ou de la station de 
charge, et n'insérez pas d'objet électrifié à l'intérieur de l'appareil ou 
de la station.

• Rangez toujours l'appareil sur la station de charge quand il n'est pas 
utilisé.

• Ne posez pas l'appareil contre les murs, les chaises ou les tables.
• Si le disjoncteur de fuite à la terre est déclenché lors de la mise du 

produit sur la station de charge, retirez immédiatement l'appareil de 
la station de charge. Contactez un centre de service client de LG 
Electronics.

• Faites très attention lorsque vous nettoyez les escaliers.
• Ne pas utiliser ni entreposer un appareil de chauffage ou une 

substance inflammable (éther, benzène, alcool, produits chimiques, 
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vaporisateurs combustibles, insecticide, assainisseur d'air ou 
produits cosmétiques) à proximité immédiate de l'appareil.

• N'essayez pas de nettoyer une substance liquide (eau, boisson), des 
substances odorantes (bonbon, chocolat, excrément d'animal), des 
objets métalliques (lames, épingles), des substances inflammables, 
qui brûlent/émettent de la fumée (cigarettes, allumettes ou cendres 
chaudes), des tensioactifs ou des éclats de verre avec cet appareil.

• En cas de fuite de gaz (gaz naturel, gaz propane, etc.), ne faire 
fonctionner ni cet appareil ni aucun autre. Ouvrez une fenêtre ou une 
porte pour aérer la zone immédiatement.

• Ne tenez pas la station de charge à l'envers avec la batterie dans la 
station de charge.

• N'exposez pas l'appareil, et la batterie en particulier, à la chaleur, à un 
appareil de chauffage ou à la lumière directe du soleil.

• Ne gardez pas l'appareil ou sa batterie à l'intérieur d'un véhicule 
exposé à la lumière directe du soleil.

• Ne laissez jamais d'eau, de boisson ou de détergent pénétrer dans la 
batterie.

• Ne faites pas subir de chocs physiques à la batterie.

Maintenance
• Assurez-vous de débrancher le cordon d'alimentation lors du 

nettoyage ou de l'entretien de la station de charge.
• Ne lavez pas le port d'entrée ou le bac à poussière avec de l'eau ou du 

détergent.
• N'utilisez pas de détergent, de cirage ou de désodorisant pour 

nettoyer le bac à poussière.
• Ne pas appliquer ni vaporiser de substance inflammable (essence ou 

diluant) ou de tensioactif (détergent ou savon de bain) sur l'appareil.
• Se laver les mains après avoir manipulé les brosses. Les brosses 

contiennent de la fibre de carbone et le contact peut provoquer une 
légère irritation cutanée.
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Élimination
• Gardez les matériaux d'emballage hors de portée des enfants. Les 

matériaux d'emballage peuvent présenter un risque d'étouffement 
pour les enfants.

• Détruisez le carton, le sac en plastique et les autres matériaux 
d'emballage une fois l'appareil déballé. Les enfants peuvent s’en 
servir pour jouer. Les cartons recouverts de tapis, de couvre-lits ou de 
feuilles de plastique peuvent devenir des chambres hermétiques.

• Jetez cet appareil conformément aux lois et réglementations locales, 
nationales et régionales.

• Contactez votre mairie ou les autorités gouvernementales 
concernées avant de vous défaire de cet appareil.

Brosse hydronettoyante
• N'aspirez pas d'objets aiguisés (morceaux de verre, fil, lames, 

épingles, etc.) avec la brosse hydronettoyante fixée. Lors du 
nettoyage des patins microfibres après avoir passé la serpillère, vous 
pourriez vous blesser à cause d’un objet pointu incrusté dans la 
brosse hydronettoyante.

ATTENTION
ATTENTION

• Pour réduire le risque de blessures corporelles, de 
dysfonctionnement ou d’endommagement du produit ou de la 
propriété lors de l'utilisation de l'appareil, suivez les précautions de 
sécurité de base, notamment les suivantes :

Utilisation
• Cet appareil possède un dispositif de sécurité intégré pour éviter les 

dommages dus à la surchauffe. Si l'appareil surchauffe après une 
utilisation prolongée, il peut s'éteindre automatiquement. Si cela se 
produit, laissez l'appareil dans un endroit frais et bien aéré pendant 
environ une heure avant de le remettre sous tension.
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• Ne soumettez pas le produit à des chocs et ne le laissez pas tomber.
• N'installez pas de filtres mouillés ou humides.
• Utilisez toujours un chiffon doux pour nettoyer l'appareil. Ne 

nettoyez pas le produit avec un solvant volatil ou organique (diluant 
ou acétone).

• Ne nettoyez pas au même endroit à plusieurs reprises pendant une 
période prolongée. Cela pourrait endommager la moquette ou la 
surface du sol.

• Éloignez les doigts des points de pincement lors de l'assemblage de 
l'appareil ou de la station de charge.

• N'appliquez aucune force ni aucun impact sur le filtre cyclonique en 
maille.

• Ne retirez pas la batterie pendant le fonctionnement.

Brosse hydronettoyante
• N'utilisez pas la brosse hydronettoyante à d'autres fins (par exemple, 

polir une voiture, nettoyer des vitres) que le nettoyage domestique 
des sols.

• N'utilisez pas la brosse hydronettoyante pour aspirer des liquides 
(eau, boisson).

• Lorsque vous utilisez la brosse hydronettoyante, fixez toujours les 
patins microfibres.

• Ne nettoyez pas un parquet flottant enduit, rugueux ou délicat et des 
tapis avec la brosse hydronettoyante.

• N'utilisez pas la brosse hydronettoyante pour nettoyer le même 
endroit à plusieurs reprises pendant une période prolongée. 
L'injection d'eau au niveau de la brosse hydronettoyante peut faire 
pénétrer l'eau dans l'entrée de poussière et endommager l'appareil.

• Ne marchez pas sur la brosse hydronettoyante.
• Les sols mouillés peuvent présenter un risque de glissade. Laissez les 

sols sécher complètement avant de permettre à quiconque de 
marcher dessus.
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• Ne rangez pas l'appareil en attachant le réservoir d'eau rempli d'eau 
à la brosse hydronettoyante.
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SIGURNOSNE UPUTE
PROČITAJTE SVE UPUTE PRIJE UPOTREBE
Sljedeće sigurnosne smjernice namijenjene su sprječavanju 
nepredviđenih rizika ili štete uzrokovane nesigurnim ili neispravnim 
radom uređaja. Smjernice su odvojene u „UPOZORENJE” i „OPREZ”, 
kao što je opisano u nastavku.
Sigurnosne poruke

UPOZORENJE
UPOZORENJE

• Kako biste smanjili opasnost od eksplozije, požara, smrti, strujnog 
udara, ozljede ili opekotina osoba prilikom upotrebe ovog proizvoda, 
slijedite osnovne mjere opreza, uključujući sljedeće:

Tehnička sigurnost
• Ovim se uređajem mogu koristiti djeca starija od 8 godina i osobe sa 

smanjenim fizičkim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili s 
manjkom iskustva i znanja, uz nadzor ili upute o sigurnoj upotrebi 
uređaja te ako razumiju uključene opasnosti. Djeca se ne smiju igrati 

Ovaj se simbol prikazuje kako bi ukazao na stvari i 
radnje koje mogu uzrokovati rizik. Pažljivo pročitajte dio 
s ovim simbolom i slijedite upute kako biste izbjegli rizik.
UPOZORENJE

To znači da nepoštivanje uputa može uzrokovati ozbiljne ozljede 
ili smrt.

OPREZ
To znači da nepoštivanje uputa može uzrokovati manje ozljede ili 
oštećenje proizvoda.
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s uređajem. Čišćenje i održavanje ne smiju obavljati djeca bez 
nadzora.

• Djecu mlađu od 3 godine treba držati dalje od uređaja osim ako nisu 
pod stalnim nadzorom.

• Ne dopustite da se uređaj upotrebljava kao igračka. Potrebna je 
velika pažnja kada ga upotrebljavaju djeca ili ako se upotrebljava u 
njihovoj blizini.

• Ne dopustite djeci da se igraju s uređajem ili da se na njega vješaju.
• Nemojte upotrebljavati uređaj s oštećenim kabelom za napajanje ili 

utikačem. Kabel se mora zamijeniti. Ako uređaj ne radi kako bi trebao, 
ispušten je, oštećen, ostavljen na otvorenom ili u vodu, vratite ga u 
servisni centar tvrtke LG Electronics.

• Nemojte vući ili nositi za kabel, upotrebljavati kabel kao ručku, 
zatvarati vrata na kabelu ili povlačiti kabel oko oštrih rubova ili 
uglova. Ne prelazite uređajem preko kabela. Držite kabel dalje od 
zagrijanih površina.

• Ne isključujte utikač povlačenjem za kabel. Za isključivanje, uhvatite 
utikač, a ne kabel.

• Postavite kabele drugih uređaja izvan područja koje želite očistiti.

Baterija
• Nikada ne upotrebljavajte bateriju, prilagodnik i stanicu za punjenje 

drugih uređaja s ovim uređajem. Upotrebljavajte isključivo bateriju i 
stanicu za punjenje koju pruža tvrtka LG Electronics.

• Nikada ne upotrebljavajte bateriju, prilagodnik i stanicu za punjenje 
ovog uređaja s drugim uređajima.

• Isključite kabel za napajanje i izvadite bateriju ako se uređaj neće 
upotrebljavati dulje vrijeme.

• Ne upotrebljavajte modificirane ili oštećene baterije.
• Nemojte rastavljati, uklanjati ili kratko spajati bateriju.
• Prilikom odlaganja baterije ili uređaja, uklonite bateriju iz uređaja i 

sigurno je odložite.
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• Zamijenite posebno namijenjene baterijske komplete kada više ne 
mogu držati napunjenost.

• Pogledajte upute u odjeljku Punjenje baterije za metodu zamjene 
baterije.

• Prilikom odlaganja ovog uređaja, pridržavajte se propisa za 
odlaganje punjivih litij-ionskih baterija.

• Slijedite sve mjesne uredbe i propise kada rukujete ili odlažete 
bateriju.

• Spriječite nenamjerno pokretanje. Provjerite je li prekidač u 
isključenom položaju prije spajanja na baterijski komplet, podizanja 
ili nošenja uređaja.

• Odvojite baterijski komplet iz uređaja prije bilo kakvih namještanja, 
mijenjanja pribora, čišćenja, servisiranja ili spremanja uređaja.

• Kada baterijski komplet nije u uporabi, držite ga podalje od drugih 
metalnih predmeta, poput spajalica, kovanica, ključeva, čavala, vijaka 
ili drugih manjih metalnih predmeta, koji mogu uspostaviti vezu s 
priključkom.

• U uvjetima zlouporabe, iz baterije može iscuriti tekućina. Ako se to 
dogodi, izbjegavajte dodir. Ako slučajno dođe do dodira, isperite 
vodom. Ako tekućina dođe u dodir s očima, dodatno potražite 
liječničku pomoć.

• Ako se uređaj neće upotrebljavati dulje vrijeme, potrebno je izvaditi 
baterije.

• Prije uklanjanja baterije morate isključiti ovaj uređaj.
• Prilikom postavljanja baterije u kućište proizvoda, umetnite je do 

kraja dok ne klikne.

Specifikacije baterije
• Priložene su jedna ili dvije baterije, broj baterija varira ovisno o 

kupljenom modelu.
- Naziv modela: EAC633822** ili EAC637586**
- Tip: punjiva litij-ionska baterija
- Nazivni kapacitet: 2400 mAh
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Postavljanje
• Kako biste izbjegli strujni udar ili požar, nemojte postavljati, puniti ili 

spremati uređaj na mjestima gdje bi mogao biti izložen vodi, kiši ili 
visokoj vlažnosti.

• Postavite, punite i spremite uređaj na dobro prozračenom mjestu.
• Izbjegavajte rad uređaja u područjima gdje postoji opasnost od 

curenja zapaljivog plina, industrijskog ulja ili metalne prašine.
• Nemojte spremati ili postavljati uređaj, kabel za napajanje ili utikač u 

blizini uređaja za grijanje ili otvorenog plamena.
• Postavite stanicu za punjenje na čvrstu, ravnu površinu.
• Nemojte upotrebljavati ili spremati uređaj na temperaturama ispod 

5 ℃ ili iznad 38 ℃.
• Nemojte spremati ili postavljati uređaj na mjestima gdje će biti 

izložen temperaturama ispod nule ili vanjskim vremenskim uvjetima.
• Prilikom postavljanja ili pomicanja uređaja, pripazite da ne 

prignječite, zdrobite ili oštetite kabel za napajanje ili utikač.

Rad
• Pročitajte sve upute prije uporabe ovog uređaja i sačuvajte ih.
• Upotrijebite samo kako je opisano u ovom priručniku. Upotrijebite 

samo dodatak koji preporučuje proizvođač.
• Ovaj je uređaj dizajniran samo za normalnu unutarnju uporabu u 

kućanstvu. Ne smije se upotrijebiti za bilo kakvu nestambenu, 
komercijalnu ili industrijsku primjenu.

• Nemojte rukovati kabelom za napajanje, utikačem ili kontrolama 
uređaja mokrim rukama.

• Obrišite vlagu ili prljavštinu s kabela ili utikača suhom krpom.
• Nikada ne pokušavajte upotrijebiti ovaj uređaj ako je oštećen, 

neispravan, djelomično rastavljen ili ako mu nedostaju ili su slomljeni 
dijelovi, uključujući oštećeni kabel ili utikač. Odnesite ga ovlaštenom 
servisnom centru tvrtke LG Electronics ili distributeru radi pomoći.
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• Nemojte primjenjivati   pretjeranu silu na kabel za napajanje kako ga 
ne biste savijali ili ga stavljati pod teške predmete jer ćete ga tako 
oštetiti.

• Ne upotrebljavajte prilagodnike s više utičnica s ovim uređajem. 
Pazite da upotrebljavate strujnu utičnicu kapaciteta od 10 A.

• Ne uključujte uređaj u oštećenu ili labavu utičnicu.
• Obvezno isključite kabel za napajanje ako se uređaj neće 

upotrebljavati dulje vrijeme.
• Nemojte oštećivati, mijenjati, pretjerano savijati, uvrtati, povlačiti, 

stiskati ili zagrijavati kabel za napajanje.
• Prije uporabe uređaja uklonite sve žice ili uzice s poda.
• Izbjegavajte dodirivati   zupce utikača prstom/ima kada isključujete 

kabel za napajanje.
• Nemojte prekrivati   kabel za napajanje sagom ili tepihom.
• Čvrsto gurnite utikač u zidnu utičnicu tako da nije labav.
• Ako je proizvod bio pod vodom, obratite se servisnom centru tvrtke 

LG Electronics ili distributeru za upute prije nastavka uporabe.
• Ako proizvod stvara čudnu buku ili ispušta miris ili dim, prestanite ga 

upotrebljavati i obratite se centru za kupce tvrtke LG Electronics.
• Samo stručni serviseri ili osoblje iz servisnog centra tvrtke LG 

Electronics smije rastavljati, popravljati ili mijenjati uređaj.
• Nikada nemojte gurati oštar metalni predmet kao što je igla, čavao ili 

nož u rupu ili otvor na uređaju ili u stanicu za punjenje.
• Ne usisavajte tekućine ovim uređajem. Pazite da voda, piće ili 

deterdžent ne dospiju u uređaj ili stanicu za punjenje.
• Nemojte dopustiti da uređaj pomete oštrice, piljevinu, oštre 

predmete ili vrući ili hladni pepeo.
• Nemojte dopustiti djeci da upotrebljavaju uređaj.
• Ne dopustite djeci ili kućnim ljubimcima da se približe uređaju 

tijekom uporabe, punjenja ili spremanja.
• Nemojte stavljati nastavak ili alate u usta.
• Držite odjeću i kosu, prste ili druge dijelove tijela dalje od otvora i 

pokretnih dijelova.
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• Nemojte upotrebljavati uređaj s blokiranim ulaznim ili izlaznim 
otvorom usisa.

• Nemojte upotrebljavati uređaj bez spremnika za prašinu i filtara.
• Ne upotrebljavate u zatvorenom prostoru gdje su prisutne pare od 

razrjeđivača boje, tvari za zaštitu od moljaca, zapaljiva prašina ili 
drugi eksplozivni ili otrovni materijali.

• Nemojte dodirivati   priključke za punjenje na uređaju ili stanici za 
punjenje ili stavljati naelektrizirane predmete u uređaj ili stanicu.

• Dok se uređaj ne koristi uvijek ga spremite na stanicu za punjenje.
• Ne naslanjajte uređaj na zidove, stolice ili stolove.
• Ako se prekidač odvoda uzemljenja aktivira kada se proizvod stavi na 

stanicu za punjenje, odmah uklonite uređaj sa stanice za punjenje. 
Obratite se centru za korisničku podršku tvrtke LG Electronics.

• Budite posebno pažljivi prilikom čišćenja na stepenicama.
• Nemojte upotrebljavati ili spremati uređaj za grijanje ili zapaljive tvari 

(eter, benzen, alkohol, kemikalije, zapaljive sprejeve, insekticide, 
osvježivače zraka ili kozmetiku) u neposrednoj blizini uređaja.

• Ne pokušavajte očistiti tekuću tvar (vodu, piće), mirisne tvari 
(bombone, čokoladu, izmet kućnih ljubimaca), metalne predmete 
(oštrice, pribadače), zapaljive tvari, goreće (cigarete, šibice ili vrući 
pepeo), tenzide ili krhotine stakla ovim uređajem.

• U slučaju curenja plina (prirodni plin, propan, itd.), nemojte 
upotrebljavati ovaj ili bilo koji drugi uređaj. Otvorite prozor ili vrata 
kako biste odmah prozračili prostor.

• Ne držite stanicu za punjenje naopako s baterijom u stanici za 
punjenje.

• Ne izlažite uređaj, a posebno bateriju, toplini, grijaćim uređajima ili 
izravnoj sunčevoj svjetlosti.

• Ne držite uređaj ili bateriju u vozilu koje je izloženo izravnoj sunčevoj 
svjetlosti.

• Nikada ne dopustite da voda, piće ili deterdžent uđu u bateriju.
• Nemojte fizički udarati bateriju.
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Održavanje
• Obvezno isključite kabel za napajanje kada čistite ili održavate stanicu 

za punjenje.
• Ne perite ulazni otvor ili spremnik za prašinu vodom ili deterdžentom.
• Ne upotrebljavajte deterdžente, sredstva za poliranje ili osvježivače 

zraka za čišćenje spremnika za prašinu.
• Nemojte nanositi ili prskati zapaljive tvari (benzin ili razrjeđivač) ili 

površinski aktivne tvari (deterdžent ili sapun za kupanje) na uređaj.
• Operite ruke nakon rukovanja nastavcima. Nastavci sadrže 

karbonska vlakna i dodir može uzrokovati manju iritaciju kože.

Odlaganje
• Materijale za pakiranje držite izvan dohvata djece. Materijali za 

pakiranje mogu predstavljati opasnost od gušenja za djecu.
• Uništite kutiju, plastičnu vrećicu i druge materijale za pakiranje nakon 

što se uređaj raspakira. Djeca bi ih mogla upotrebljavati za igru. Kutije 
prekrivene sagovima, prekrivačima ili plastičnim plahtama mogu 
postati hermetičke komore.

• Odložite ovaj uređaj u skladu s mjesnim, državnim i regionalnim 
zakonima i propisima.

• Obratite se mjesnom gradskom vijeću ili odgovarajućem državnom 
tijelu prije odlaganja ovog uređaja.

Mop nastavak
• Ne usisavajte oštre predmete (komadići stakla, žice, oštrice, igle, itd.) 

s pričvršćenim mop nastavkom. Kad čistite jastučiće za mop nakon 
brisanja, mogli biste se ozlijediti na oštri predmet koji je ostao na 
mopu.
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OPREZ
OPREZ

• Radi smanjivanja opasnosti od manjih tjelesnih ozljeda, kvara ili 
oštećenja proizvoda ili imovine prilikom upotrebe ovog uređaja, 
slijedite osnovne mjere opreza, uključujući sljedeće:

Rad
• Ovaj uređaj ima ugrađeni sigurnosni uređaj za sprječavanje oštećenja 

uzrokovanih pregrijavanjem. Ako se uređaj pregrije nakon dulje 
uporabe, može se automatski isključiti. Ako se to dogodi, ostavite 
uređaj na hladnom, dobro prozračenom prostoru na oko sat 
vremena prije ponovnog uključivanja struje.

• Ne izlažite proizvod udarcima i ne ispuštajte ga.
• Nemojte postavljati mokre ili vlažne filtre.
• Za čišćenje uređaja uvijek upotrebljavajte meku krpu. Nemojte čistiti 

proizvod hlapljivim ili organskim otapalima (razrjeđivač ili aceton).
• Nemojte čistiti isto mjesto više puta na dulje vrijeme. To može oštetiti 

tepih ili površinu poda.
• Držite prste podalje od mjesta prignječenja kada sastavljate uređaj ili 

stanicu za punjenje.
• Nemojte primjenjivati   silu ili udarati ciklonski mrežasti filtar.
• Nemojte vaditi bateriju tijekom rada.

Mop nastavak
• Ne upotrebljavajte mop nastavak u bilo koju svrhu (na primjer, 

poliranje automobila, čišćenje prozora) osim za čišćenje podova u 
kućanstvu.

• Nemojte upotrebljavati mop nastavak za usisavanje tekućina (voda, 
pića).

• Kada upotrebljavate mop nastavak, uvijek pričvrstite jastučiće za 
mop.
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• Nemojte čistiti premazane, grube ili osjetljive podove i tepihe mop 
nastavkom.

• Nemojte upotrebljavati mop nastavak za često čišćenje istog mjesta 
kroz dulje vrijeme. Ubrizgavanje vode na mop nastavku može dovesti 
do ulaska vode u otvor za prašinu i oštećenja uređaja.

• Nemojte stajati na mop nastavku.
• Mokri podovi mogu predstavljati opasnost od klizanja. Pustite da se 

podovi u potpunosti osuše prije nego što dopustite bilo kome da 
hoda po njima.

• Nemojte spremati uređaj tako da napunjeni spremnik za vodu 
pričvrstite na mop nastavak.
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BIZTONSÁGI ELŐÍRÁSOK
HASZNÁLAT ELŐTT OLVASSA EL AZ ÖSSZES UTASÍTÁST
Az alábbi biztonsági irányelvek célja, hogy megelőzze a készülék nem 
biztonságos vagy helytelen használatából eredő előre nem látható 
kockázatokat és károkat. Az irányelvek az alábbiakban leírtak szerint 
‘FIGYELMEZTETÉS’ és ‘VIGYÁZAT’ csoportra bomlanak.
Biztonsági üzenetek

FIGYELMEZTETÉS
FIGYELMEZTETÉS

• A termék használata során a tűz, az áramütés vagy a személyi sérülés 
kockázatának csökkentése érdekében mindig tartsa be az alábbi 
alapvető biztonsági óvintézkedéseket.

Műszaki biztonság
• Ezt a készüléket 8 évesnél idősebb gyermekek és csökkent fizikai, 

érzékszervi vagy mentális képességekkel rendelkező, illetve 
tapasztalattal és ismeretekkel nem rendelkező személyek is 
használhatják, ha a használat felügyelet alatt történik, vagy 

Ez a jelkép olyan dolgokat és műveleteket jelöl, amelyek 
kockázatot jelenthetnek. A kockázat elkerülése 
érdekében olvassa el figyelmesen a jelképpel ellátott 
részt, és kövesse az utasításokat.
FIGYELMEZTETÉS

Azt jelzi, hogy az utasítások figyelmen kívül hagyása súlyos 
sérülést vagy halált okozhat.

VIGYÁZAT
Azt jelzi, hogy az utasítások figyelmen kívül hagyása kisebb 
sérülést vagy a termék károsodását okozhatja.
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útmutatást kaptak a termék biztonságos használatára vonatkozóan 
és megértik a lehetséges veszélyeket. A gyermekek ne játsszanak a 
készülékkel. A tisztítást vagy a karbantartást ne végezzék felügyelet 
nélküli gyermekek.

• 3 évnél fiatalabb gyermekeket ne hagyjon folyamatos felügyelet 
nélkül.

• Ne engedje, hogy a készüléket játékként használják. Fokozott 
figyelemre van szükség, ha gyerekek vagy gyerekek közelében 
használják.

• Ne engedje, hogy a gyerekek játszanak a készülékkel vagy készülékre 
függeszkedjenek.

• Ne használja a készüléket sérült tápkábellel vagy csatlakozódugóval. 
Ha a készülék nem úgy működik, ahogyan kellene, leejteteték, 
megrongálódott, kint maradt a szabadban, vagy vízbe esett, LG 
Electronics szervizközpontba vigye vissza.

• Ne húzza meg a kábelt, ne cipelje a kábelnél fogva, ne használja a 
kábelt fogantyúként, ne zárja rá az ajtót a kábelre, ne húzza a kábelt 
éles szélek és sarkok körül. Ne tolja rá a készüléket a kábelre. Tartsa 
távol a fűtött felületektől.

• Ne a kábelnél fogva húzza ki a dugót. Kihúzáskor a dugót fogja, ne a 
kábelt.

• Más készülékek kábeleit távolítsa el a tisztítandó területről.

Akkumulátor
• Soha ne használja a készülékkel másik készülékek akkumulátorát, 

adapterét és a töltőállomását. Csak az LG Electronics által biztosított 
akkumulátort és töltőállomást használja.

• Soha ne használja más készülékkel ennek a készüléknek az 
akkumulátorát, adapterét és a töltőállomását.

• Ha a készüléket hosszabb ideig nem fogja használni, húzza ki a 
tápkábelt és vegye ki az akkumulátort.

• Átalakított, sérült telepeket ne használjon.
• Ne szerelje szét, ne vegye ki és ne zárja rövidre az akkumulátort.



5BIZTONSÁGI ELŐÍRÁSOK
MAGYAR

• Az akkumulátor vagy a készülék ártalmatlanításakor vegye ki az 
akkumulátort a készülékből, és biztonságosan végezze el a 
kiselejtezését.

• Ha már nem képes megtartani a töltést, cseréltesse ki a speciálisan 
erre szolgáló telep csomagokat.

• Az akkumulátor cseréjének módját lásd az Az akkumulátor töltése 
szakaszban.

• A készülék ártalmatlanításakor kövesse a lítium-ion akkumulátorok 
leselejtezésésre vonatkozó előírásokat.

• Az akkumulátor kezelésénél és ártalmatlanításánál tartson be 
minden helyi rendeletet és előírást.

• Akadályozza meg a véletlen elindulást. A készülék felvétele és 
hordozása előtt, az akkumulátorhoz csatlakozáskor figyeljen rá, hogy 
a kapcsoló a kikapcsolt állásban legyen.

• Beállítás, tartozékcsere, tisztítás, szervizelés és tárolás előtt válassza 
le az akkumulátort a készülékről.

• Ha nem használja, tartsa távol az akkucsomagot minden fémes 
tárgytól, például tűzőkapocstól, érmétől, a kulcsoktól, szögtől, 
csavartól és minden más apró fémtárgytól, amely az érintkezőket 
rövidre zárhatná.

• Nem szabályos körülmények között folyadék szivároghat az 
akkumulátorból. Ilyen esetben kerülje az érintkezést. Ha véletlenül 
érintkezésbe kerül vele, öblítse le vízzel. Ha a folyadék szembe kerül, 
forduljon orvoshoz is.

• Ha a készüléket hosszabb ideig használaton kívül kell tárolni, a 
telepeket ki kell venni.

• A telep kivétele előtt ki kell kapcsolni a készüléket.
• Az akkumulátor terméktestbe helyezésekor teljesen nyomja be 

kattanásig.

Telep műszaki adatai
• Egy vagy két telepet adunk, a telepek száma a vásárolt modelltől 

függően változik.
- Modell név: EAC633822** vagy EAC637586**
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- Típus: újratölthető lítiumionos telep
- Névleges teljesítmény: 2400 mAh

Telepítés
• Az áramütés és a tűz elkerülése érdekében ne telepítse, ne töltse és 

ne tárolja a készüléket víznek, esőnek, és nagy páratartalomnak kitett 
helyen.

• A készüléket telepítésére, töltésére és raktározására jól szellőző 
helyet válasszon.

• Kerülje a készülék üzemeltetését olyan területeken, ahol tűzveszélyes 
gáz, ipari olaj vagy fémpor szivárgásának veszélye áll fenn.

• Ne tárolja és ne szerelje a készüléket, a tápkábelt és a dugaszoló 
csatlakozót fűtőberendezések vagy nyílt láng közelében.

• A töltőállomást szilárd, egyenes felületre telepítse.
• Ne használja és ne raktározza a készüléket 5 ℃ alatti vagy 38 ℃ feletti 

hőmérsékleten.
• Na raktározza és ne használja a készüléket fagypont alatti vagy az 

időjárás viszontagságainak kitett helyen.
• A készülék telepítésekor, áthelyezésekor ügyeljen, hogy ne csípődjön 

be, ne zúzódjon meg és ne károsodjon a tápkábel és a dugaszoló 
csatlakozó.

Használat
• A készülék használata előtt olvasson el minden utasítást, és őrizze 

meg az útmutatót későbbre.
• Csak az útmutatóban ismertetett módon használja. Csak a gyártó 

által ajánlott tartozékot használja.
• A készülék kizárólag normál beltéri háztartási használatra készült. 

Nem használható semmilyen nem háztartási, kereskedelmi és ipari 
célra.

• Ne fogja meg a tápkábelt, a dugaszoló csatlakozót és a készüléket 
nedves kézzel.
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• Száraz ruhával törölje le a nedvességet a kábelről és a 
csatlakozódugaszról.

• Ne próbálkozzon a készülék üzemeltetésével, ha hibásan működik, 
részben szét lett szerelve vagy egyes részei hiányoznak, vagy 
töröttek, a megrongálódott kábelt és csatlakozódugót is beleértve. 
Vigye hivatalos LG Electronics szervizbe vagy forgalmazóhoz.

• Ne hajlítsa meg a tápkábelt túl nagy erővel, ne tegyen rá nehéz 
tárgyat, mivel kárt tesz benne.

• A készüléket ne használja többrészes elosztóval. Feltétlenül 10 A-es 
hálózati aljzatot használjon.

• Ne dugja a készüléket megrongálódott vagy kilazult 
csatlakozóaljzatba.

• Ha a készüléket hosszabb ideig nem használja, mindenképpen húzza 
ki a tápkábelt.

• Ne sértse meg, ne változtassa meg, ne hajlítsa meg, ne csavarja, ne 
húzza, ne csípje be és ne melegítse a tápkábelt.

• A készülék használata előtt távolítson el a padlóról mindenféle 
vezetéket és zsinórt.

• A tápkábel kihúzásakor figyeljen, hogy ne érintse meg ujjaival a 
csatlakozódugó villáit.

• Ne takarja le a tápkábelt szőnyeggel vagy textíliával.
• A hálózati csatlakozót szorosan nyomja be a konnektorba, hogy ne 

lötyögjön.
• Ha a termék vízbe került, a további használat előtt kérje ki az LG 

Electronics szervizközpontjának vagy a kereskedőnek a tanácsát.
• Ha a termék furcsa hangot ad, szagot vagy füstöt bocsát ki, ne 

használja tovább, és forduljon az LG Electronics ügyfélszolgálati 
központjához.

• A készüléket csak szakképzett technikusok vagy az LG Electronics 
szervizszemélyzete szerelheti szét, javíthatja vagy módosíthatja.

• Soha ne dugjon éles fémtárgyat, tűt, szöget, kést a készüléken vagy a 
töltőállomáson levő nyílásba, résbe.
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• Folyadékot ne szívjon fel a készülékkel. Ügyeljen arra, hogy ne 
kerüljön, ital vagy tisztítószer a készülék vagy a töltőállomás 
belsejébe.

• Ne engedje, hogy a készülék pengéket, hüvelykujjhegyeket, 
fűrészport, éles tárgyakat, valamint forró vagy hideg hamut.

• Ne engedje, hogy a készüléket gyerekek használják.
• Ne engedjen az éppen töltő vagy elrakott készülék közelébe 

gyerekeket, kedvenc állatokat.
• Ne vegye a szívófejet, az eszközöket a szájába.
• A ruhát, hajat, ujjakat és egyéb testrészeket tartsa távol a nyílásoktól 

és a mozgó részektől.
• Ne működtesse a készüléket a szívónyílás vagy a kimenet elzárásával.
• Ne használja a készüléket a portartály és a szűrők nélkül.
• Ne használja zárt térben, ha ott festékhígító, molyirtó anyagok, 

tűzveszélyes por vagy más robbanásveszélyes vagy mérgező 
anyagok gőzei vannak jelen.

• Ne érintse meg a készüléken és a töltőállomáson a töltőkapcsokat, és 
ne dugjon semmilyen elektromos töltésű tárgyat a készülékbe vagy a 
töltőállomás belsejébe.

• A készüléket használaton kívül mindig a töltőállomáson tárolja.
• Ne támassza a készüléket falnak, széknek és asztalnak.
• Ha az életvédelmi relé kiold, amikor a terméket a töltőállomásra 

helyezi, azonnal vegye le a készüléket a töltőállomásról. Vegye fel a 
kapcsolatot az LG Electronics ügyfélszolgálati központjával.

• Lépcsőn végzett tisztításkor fokozott óvatossággal járjon el.
• Ne használjon és ne tároljon fűtőberendezést vagy gyúlékony 

anyagot (éter, benzol, alkohol, vegyszerek, tűzveszélyes spray-k, 
rovarirtó, légfrissítő vagy kozmetikumok) a készülék közvetlen 
közelében.

• Ne próbáljon meg a készülékkel folyadékot (víz, ital), szagos anyagot 
(cukorka, csokoládé, háziállat ürülék), fémtárgyat (pengék, tűk), 
gyúlékony anyagot, égő/füstölő (cigaretta, gyufa vagy forró hamu), 
felületaktív anyagot és üvegszilánkokat felszedni.
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• Gázszivárgás (földgáz, PB-gáz stb.) esetén ne használja sem ezt, sem 
bármilyen más készüléket. A helyiség kiszellőztetésére azonnal 
nyissa ki az ablakot vagy az ajtót.

• Ne tartsa a töltőállomást fejjel lefelé, ha a telep a töltőállomásban 
van.

• Ne tegye ki a készüléket és különösen a telepet hő, fűtőberendezés 
vagy közvetlen napfény hatásának.

• Ne tartsa a készüléket vagy a telepét közvetlen napsugárzásnak kitett 
járműben.

• Soha ne engedjen vizet, italt és tisztítószert a telep belsejébe.
• Ne alkalmazzon fizikai ütést a telepre.

Karbantartás
• A töltőállomás tisztításakor és karbantartásakor mindenképpen 

húzza ki a tápkábelt.
• Ne mossa a bemeneti nyílást és a porgyűjtőt vízzel és mosószerrel.
• Ne használjon tisztítószereket, fényező szereket és légfrissítőket a 

porgyűjtő tisztításához.
• Ne vigyen fel, ne permetezzen gyúlékony anyagot (benzint vagy 

hígítót), felületaktív anyagokat (mosószert vagy fürdőszappant) a 
készülékre.

• A szívófej kezelése után mosson kezet. A szívófejek szénszálat 
tartalmaznak, érintésre kisebb bőrirritációt okozhatnak.

Ártalmatlanítás
• A csomagolóanyag gyerekektől távol tartandó. A csomagolóanyagok 

gyerekek szamára fulladásveszélyt jelenthetnek.
• A készülék kicsomagolása után semmisítse meg a kartont, a 

műanyag zacskót és az egyéb csomagolóanyagokat. A gyerekek 
játszani kezdhetnek velük. A szőnyeggel, ágytakaróval vagy műanyag 
lepedővel borított kartondobozok légmentes kamrákká válhatnak.

• A készüléktől a helyi, állami és regionális törvényeknek és 
előírásoknak megfelelően szabaduljon meg.
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• A készülék kiselejtezése előtt forduljon a helyi városi tanácshoz vagy 
a megfelelő kormányzati hatósághoz.

Felmosó szívófej
• Ne szívjon fel éles tárgyakat (üvegdarabokat, huzalt, pengét, tűt stb.), 

ha a felmosó szívófej fel van szerelve. Megsérülhet az éles tárgytól, 
amikor a felmosó párnákat a felmosás után megtisztítja.

VIGYÁZAT
VIGYÁZAT

• A készülék használata során a személyi sérülés, meghibásodás, 
illetve a termékben vagy értékekben bekövetkező kár kockázatának 
csökkentése érdekében tartsa be az alapvető biztonsági 
óvintézkedéseket, beleértve a következőket:

Használat
• A készülék beépített biztonsági berendezéssel rendelkezik a 

túlmelegedésből eredő károk megelőzésére. Ha a készülék hosszabb 
használat után túlmelegszik, automatikusan kikapcsolhat. Ha ilyen 
történik, hagyja a készüléket hűvös, jól szellőző helyen körülbelül egy 
órán át, mielőtt újra bekapcsolja a készüléket.

• Ne tegye ki ütésnek, ne ejtse le a terméket.
• Ne szereljen be nedves vagy nyirkos szűrőket.
• Al készülék tisztításához mindig puha ruhát használjon. Ne tisztítsa a 

terméket illékony vagy szerves oldószerrel (hígítóval vagy acetonnal).
• Ne tisztítsa ugyanazt a helyet ismétlődően hosszabb időn át. Kárt 

tehet a szőnyegben vagy a padló felületetében.
• Tartsa távol az ujjait a becsípődési pontoktól a készülék, illetve a 

töltőállomás szerelésekor.
• Ne fejtsen ki erőt vagy ütést a ciklonszűrőre.
• Üzem közben ne vegye ki a telepet.
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Felmosó szívófej
• A felmosó szívófejet ne használja semmilyen más célra (például autó 

fényezésére, ablaktisztításra), csak háztartási padlótisztításra.
• Ne használja a felmosó szívófejet folyadékok (víz, ital) felszívására.
• A felmosó szívófejre használathoz mindig erősítsen fel felmosó 

párnákat.
• Ne tisztítson a felmosó szívófejjel bevonatos, durva vagy kényes úszó 

padlót és szőnyeget.
• Ne tisztítsa a felmosó szívófej használatával ugyanazt a helyet 

ismétlődően hosszabb időn át. A felmosó szívófejnél a 
vízbefecskendezés miatt víz kerülhet a porbemenetbe és károsíthatja 
a készüléket.

• Ne lépjen rá a felmosó szívófejre.
• A nedves padló csúszásveszélyt jelenthet. Hagyja a padlót teljesen 

megszáradni, mielőtt bárkit ráengedne.
• Ne tárolja a készüléket úgy, hogy a vízzel töltött víztartály a felmosó 

szívófejre csatlakozik.
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ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA
LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO
Le seguenti linee guida sulla sicurezza hanno lo scopo di prevenire 
rischi o danni imprevisti derivanti da un funzionamento non sicuro o 
errato dell'elettrodomestico. Le linee guida sono suddivise in 
‘AVVERTENZA’ e ‘ATTENZIONE’ come descritto di seguito.
Messaggi di sicurezza

AVVERTENZA
AVVERTENZA

• Per ridurre il rischio di esplosioni, incendi, scosse elettriche, ustioni o 
lesioni personali anche fatali, quando si utilizza l'elettrodomestico è 
indispensabile attenersi alle seguenti precauzioni basilari per la 
sicurezza:

Sicurezza tecnica
• Questo elettrodomestico può essere adoperato da bambini di 

almeno 8 anni di età, da persone con capacità fisiche, sensoriali o 
mentali ridotte, e da persone prive di esperienza sotto sorveglianza, 

Questo simbolo indica operazioni o condizioni 
pericolose. Consultare con la massima attenzione il 
testo riportato assieme a questo simbolo e attenersi alle 
istruzioni per evitare rischi.
AVVERTENZA

Indica che il mancato rispetto delle istruzioni può provocare 
lesioni personali gravi o fatali.

ATTENZIONE
Indica che il mancato rispetto delle istruzioni può provocare lievi 
lesioni personali o danni all'elettrodomestico.
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solo se è stato spiegato l'uso corretto dell'elettrodomestico e 
descrivendone i relativi pericoli. con l'elettrodomestico. La pulizia e la 
manutenzione non devono essere effettuate da bambini senza la 
supervisione degli adulti.

• I bambini di età inferiore a 3 anni devono essere tenuti lontani se non 
sorvegliati costantemente.

• Non permettere che l'elettrodomestico venga utilizzato come un 
giocattolo. È necessaria la massima attenzione quando viene 
utilizzato da o vicino a bambini.

• Non lasciare che i bambini giochino o si appendano 
all'elettrodomestico.

• Non utilizzare l'elettrodomestico con cavo di alimentazione o spina 
danneggiati. Il cavo deve essere sostituito. Se l'elettrodomestico non 
funziona come dovrebbe, è caduto, è stato danneggiato, lasciato 
all'aperto o è caduto in acqua, restituirlo a un centro di assistenza LG 
Electronics.

• Non tirare o trasportare con il cavo, non utilizzare il cavo come 
maniglia, non chiudere una porta sul cavo o tirare il cavo attorno a 
spigoli o angoli appuntiti. Non far passare l'elettrodomestico sul 
cavo. Tenere il cavo lontano dalle superfici riscaldate.

• Non scollegare tirando il cavo. Per scollegare, afferrare la spina, non 
il cavo.

• Posizionare i cavi di altri elettrodomestici fuori dall'area da pulire.

Batteria
• Non utilizzare mai la batteria, l'adattatore e la stazione di ricarica di 

altri strumenti con questo elettrodomestico. Utilizzare solo la batteria 
e la stazione di ricarica fornite da LG Electronics.

• Non utilizzare mai la batteria, l'adattatore e la stazione di ricarica di 
questo elettrodomestico con altri elettrodomestici.

• Scollegare il cavo di alimentazione e rimuovere la batteria se 
l'elettrodomestico non verrà utilizzato per un periodo di tempo 
prolungato.

• Non utilizzare batterie modificate o danneggiate.
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• Non smontare, rimuovere o cortocircuitare la batteria.
• Quando si smaltisce la batteria o l'elettrodomestico, rimuoverla dallo 

stesso e smaltirla in modo sicuro.
• Sostituire le batterie quando non sono più in grado di mantenere la 

carica.
• Fare riferimento alle istruzioni della sezione Carica della batteria 

per il metodo di sostituzione.
• Quando si smaltisce questo elettrodomestico, attenersi alle 

normative per lo smaltimento delle batterie agli ioni di litio 
ricaricabili.

• Seguire tutte le ordinanze e le normative locali durante la 
manipolazione o lo smaltimento della batteria.

• Impedire l'avvio involontario. Assicurarsi che l'interruttore sia in 
posizione di spegnimento prima di collegare le batterie, sollevare o 
trasportare l'elettrodomestico.

• Scollegare le batterie dall'elettrodomestico prima di effettuare 
qualsiasi regolazione, cambiare accessori, pulire, riparare o riporre 
l'elettrodomestico.

• Quando le batterie non sono in uso, tenerle lontano da altri oggetti 
metallici, come graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli 
oggetti metallici, che possono stabilire una connessione da un 
terminale all'altro.

• In condizioni di cattivo uso, il liquido potrebbe fuoriuscire dalla 
batteria. In tal caso, evitare il contatto. In caso di contatto accidentale, 
sciacquare con acqua. Se il liquido entra in contatto con gli occhi, 
consultare anche un medico.

• Se l'elettrodomestico deve essere conservato inutilizzato per un 
lungo periodo, le batterie devono essere rimosse.

• Prima di rimuovere la batteria, bisogna spegnere questo 
elettrodomestico.

• Quando si inserisce la batteria nel corpo del prodotto, inserirla 
completamente fino allo scatto.
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Specifiche della batteria
• Sono fornite una o due batterie, il cui numero varia a seconda del 

modello acquistato.
- Nome modello: EAC633822** or EAC637586**
- Tipo: Batteria ricaricabile agli ioni di litio
- Capacità stimata: 2400 mAh

Installazione
• Per evitare scosse elettriche o incendi, non installare, caricare o 

conservare l’elettrodomestico dove potrebbe essere esposto ad 
acqua, pioggia o umidità elevata.

• Installare, caricare e conservare l'elettrodomestico in un luogo ben 
ventilato.

• Evitare di utilizzare l'elettrodomestico in aree in cui sussiste il rischio 
di perdite di gas infiammabili, oli industriali o polvere metallica.

• Non conservare o installare l'elettrodomestico, il cavo di 
alimentazione o la spina vicino a dispositivi di riscaldamento o 
fiamme libere.

• Installare la stazione di ricarica su una superficie solida e piana.
• Non utilizzare o conservare l'elettrodomestico a temperature 

inferiori a 5 ℃ o superiori a 38 ℃.
• Non conservare o installare l’elettrodomestico dove è esposto a 

temperature inferiori allo zero o esposto alle condizioni atmosferiche 
esterne.

• Durante l'installazione o lo spostamento dell'elettrodomestico, fare 
attenzione a non pizzicare, schiacciare o danneggiare il cavo di 
alimentazione o la spina.

Uso
• Leggere tutte le istruzioni prima di utilizzare l'elettrodomestico e 

conservare queste istruzioni.
• Utilizzare solo come descritto in questo manuale. Utilizzare solo gli 

accessori consigliati dal produttore.
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• Questo elettrodomestico è progettato solo per il normale uso 
domestico interno. Non deve essere utilizzato per applicazioni non 
residenziali, commerciali o industriali.

• Non toccare il cavo di alimentazione, la spina o i comandi 
dell'elettrodomestico con le mani bagnate.

• Rimuovere l'umidità o lo sporco dal cavo o dalla spina con un panno 
asciutto.

• Non provare mai a utilizzare l'elettrodomestico se è danneggiato, se 
funziona male, se è stato parzialmente smontato e se alcuni 
componenti, inclusi cavo e spina, mancano o sono danneggiati. 
Portarlo a un centro di assistenza o rivenditore autorizzato LG 
Electronics per assistenza.

• Non applicare una forza eccessiva al cavo di alimentazione per 
piegarlo o posizionarlo sotto un oggetto pesante poiché questo lo 
danneggerebbe.

• Non utilizzare adattatori per prese multiple con questo 
elettrodomestico. Assicurarsi di utilizzare una presa di corrente con 
una capacità di 10 A.

• Non collegare l'elettrodomestico a una presa danneggiata o 
allentata.

• Assicurarsi di scollegare il cavo di alimentazione quando si prevede di 
non utilizzare l'elettrodomestico per un periodo di tempo 
prolungato.

• Non danneggiare, alterare, piegare eccessivamente, torcere, tirare, 
pizzicare o riscaldare il cavo di alimentazione.

• Prima di utilizzare l'elettrodomestico, rimuovere qualsiasi filo o cavo 
dal pavimento.

• Evitare di toccare i poli della spina di alimentazione con le dita 
quando si scollega il cavo di alimentazione.

• Non coprire il cavo di alimentazione con un tappeto o una moquette.
• Spingere saldamente la spina di alimentazione nella presa a muro in 

modo che non sia allentata.
• Se il prodotto è stato immerso, contattare un centro di assistenza o 

un rivenditore LG Electronics per istruzioni prima di riprendere l'uso.
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• Se il prodotto fa uno strano rumore o emette un odore o fumo, 
interromperne l'uso e contattare un centro informazioni per i clienti 
di LG Electronics.

• Solo i tecnici qualificati o il personale di assistenza di LG Electronics 
possono smontare, riparare o modificare l'elettrodomestico.

• Non inserire mai un oggetto metallico appuntito come uno spillo, un 
chiodo o un coltello in un foro o spazio nell'elettrodomestico o nella 
stazione di ricarica.

• Non aspirare liquidi con questo elettrodomestico. Assicurarsi che 
l'acqua, la bevanda o il detersivo non entrino nell'elettrodomestico o 
nella stazione di ricarica.

• Non lasciare che l'elettrodomestico raccolga lame, puntine da 
disegno, segatura, oggetti appuntiti o cenere calda o fredda.

• Non permettere ai bambini di utilizzare l'elettrodomestico.
• Non lasciare che bambini o animali domestici si avvicinino 

all'elettrodomestico durante l'uso, la ricarica o la conservazione.
• Non inserire le spazzole e gli accessori in bocca.
• Tenere vestiti, capelli, dita o altre parti del corpo lontani dalle 

aperture e dalle parti in movimento.
• Non mettere in funzione l'elettrodomestico con l'ingresso o l'uscita di 

aspirazione ostruiti.
• Non utilizzare l'elettrodomestico senza il contenitore della polvere e i 

filtri in posizione.
• Non utilizzare in uno spazio chiuso dove sono presenti vapori di 

diluenti per vernici, sostanze antitarme, polvere infiammabile o altri 
materiali esplosivi o tossici.

• Non toccare i terminali di ricarica dell'elettrodomestico o della 
stazione di ricarica, né inserire oggetti elettrificati all'interno 
dell'elettrodomestico o della stazione.

• Conservare sempre l'elettrodomestico sulla stazione di ricarica 
quando non è in uso.

• Non appoggiare l'elettrodomestico su pareti, sedie o tavoli.
• Se l'interruttore di dispersione a terra scatta quando il prodotto viene 

posizionato sulla stazione di ricarica, rimuovere immediatamente 
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l'elettrodomestico dalla stazione di ricarica. Contattare un centro di 
assistenza clienti LG Electronics.

• Prestare particolare attenzione durante la pulizia delle scale.
• Non utilizzare o conservare dispositivi di riscaldamento o sostanze 

infiammabili (etere, benzene, alcol, prodotti chimici, spray 
combustibili, insetticidi, deodoranti per ambienti o cosmetici) nelle 
immediate vicinanze dell'elettrodomestico.

• Non tentare di pulire una sostanza liquida (acqua, bevanda), sostanze 
odorose (caramelle, cioccolato, escrementi di animali domestici), 
oggetti metallici (lame, spilli), sostanze infiammabili, oggetti che 
bruciano/fanno fumo (sigarette, fiammiferi o ceneri calde), 
tensioattivi o frammenti di vetro con questo elettrodomestico.

• In caso di fuga di gas (gas naturale, gas propano, ecc.), non utilizzare 
questo o qualsiasi altro elettrodomestico. Aprire una finestra o una 
porta per ventilare immediatamente l'area.

• Non tenere la stazione di ricarica capovolta con la batteria nella 
stazione di ricarica.

• Non esporre l'elettrodomestico, e in particolare la batteria, al calore, 
a un dispositivo di riscaldamento o alla luce solare diretta.

• Non tenere l'elettrodomestico o la sua batteria all'interno di un 
veicolo esposto alla luce solare diretta.

• Non permettere mai che acqua, bevanda o detergente penetri 
all'interno della batteria.

• Non applicare impatti fisici alla batteria.

Manutenzione
• Assicurarsi di scollegare il cavo di alimentazione durante la pulizia o 

la manutenzione della stazione di ricarica.
• Non lavare la porta di ingresso o il contenitore della polvere con 

acqua o detergente.
• Non utilizzare detergenti, lucidanti o deodoranti per ambienti per 

pulire il contenitore della polvere.
• Non applicare o spruzzare sostanze infiammabili (benzina o diluente) 

o tensioattivi (detergente o sapone da bagno) sull'elettrodomestico.
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• Lavarsi le mani dopo aver maneggiato gli ugelli. Gli ugelli contengono 
fibra di carbonio e il contatto può causare lievi irritazioni alla pelle.

Smaltimento
• Tenere i materiali di imballaggio fuori dalla portata dei bambini. I 

materiali di imballaggio possono rappresentare un rischio di 
soffocamento per i bambini.

• Distruggere il cartone, il sacchetto di plastica e altri materiali di 
imballaggio dopo aver disimballato l'elettrodomestico. I bambini 
potrebbero usarli per giocare. I cartoni ricoperti di tappeti, copriletti 
o fogli di plastica possono diventare camere ermetiche.

• Smaltire questo elettrodomestico secondo le leggi e le normative 
locali, statali e regionali.

• Contattare il consiglio comunale locale o l'autorità governativa 
correlata prima di smaltire questo elettrodomestico.

Spazzola mop
• Non aspirare oggetti appuntiti (pezzi di vetro, fili, lame, spilli, ecc.) con 

la spazzola mop agganciato. Quando si puliscono i panni morbidi del 
mop dopo l’utilizzo, ci si potrebbe ferire con un oggetto appuntito 
all’interno del mop.

ATTENZIONE
ATTENZIONE

• Per ridurre il rischio di lesioni alle persone, malfunzionamenti o danni 
al prodotto o agli oggetti durante l'utilizzo dell'elettrodomestico, 
seguire le precauzioni di sicurezza di base, comprese le seguenti:

Uso
• Questo elettrodomestico è dotato di un dispositivo di sicurezza 

integrato per evitare danni da surriscaldamento. Se 
l'elettrodomestico si surriscalda dopo un uso prolungato, potrebbe 
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spegnersi automaticamente. In tal caso, lasciare l'elettrodomestico in 
un luogo fresco e ben ventilato per circa un'ora prima di riaccenderlo.

• Non far prendere urti al prodotto e non farlo cadere.
• Non installare filtri bagnati o umidi.
• Utilizzare sempre un panno morbido per pulire l'elettrodomestico. 

Non pulire il prodotto con un solvente volatile o organico (diluente o 
acetone).

• Non pulire ripetutamente lo stesso punto per un periodo di tempo 
prolungato. Ciò potrebbe danneggiare la moquette o la superficie del 
pavimento.

• Tenere le dita lontane dai punti di schiacciamento durante il 
montaggio dell'elettrodomestico o della stazione di ricarica.

• Non applicare forza o alcun impatto al filtro antipolvere in metallo.
• Non rimuovere la batteria durante l’uso.

Spazzola mop
• Non utilizzare la spazzola mop per scopi (ad esempio, lucidare 

un'auto, pulire i vetri) non legati alla pulizia dei pavimenti domestici.
• Non utilizzare la spazzola mop per aspirare liquidi (acqua, bevande).
• Quando si utilizza la spazzola mop, attaccare sempre i panni morbidi 

per mop.
• Non pulire pavimenti e tappeti rivestiti, ruvidi o delicati con la 

spazzola mop.
• Non utilizzare la spazzola mop per pulire ripetutamente lo stesso 

punto per un periodo di tempo prolungato. L'iniezione di acqua alla 
spazzola mop può fare entrare acqua nel punto di ingresso della 
polvere e danneggiare l'elettrodomestico.

• Non calpestare la spazzola mop.
• I pavimenti bagnati possono rappresentare un pericolo di 

scivolamento. Lasciare asciugare completamente i pavimenti prima 
di consentire a chiunque di camminarci sopra.

• Non riporre l'elettrodomestico attaccando il serbatoio dell'acqua 
pieno alla spazzola mop.
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UPUTSTVA ZA BEZBEDNOST
PRE KORIŠĆENJA PROČITAJTE SVA UPUTSTVA
Sledeće bezbednosne smernice namenjene su za sprečavanje 
nepredviđenih rizika ili oštećenja usled nebezbednog ili nepravilnog 
rada uređaja. Smernice su podeljene u kategorije „UPOZORENJE“ i 
„OPREZ“ kao što je opisano u nastavku.
Bezbednosne poruke

UPOZORENJE
UPOZORENJE

• Kako biste umanjili rizik od eksplozije, požara, smrtnog slučaja, 
strujnog udara ili povrede lica prilikom korišćenja proizvoda, 
potrebno je poštovati osnovne mere predostrožnosti o bezbednosti, 
uključujući i one koje slede:

Tehnička bezbednost
• Ovaj uređaj mogu da koriste deca starosti 8 godina i više, kao i lica sa 

umanjenim fizičkim, čulnim i mentalnim sposobnostima ili 
nedostatkom iskustva i znanja ukoliko su pod nadzorom ili upućena 

Ovaj simbol se prikazuje da bi ukazao na stvari i 
operacije koji mogu da izazovu rizik. Pažljivo pročitajte 
deo sa ovim simbolom i sledite uputstva da biste izbegli 
rizik.
UPOZORENJE

Ovo ukazuje da nepridržavanje uputstava može da dovede do 
teške povrede ili smrti.

OPREZ
Ovo ukazuje da nepridržavanje uputstava može da dovede do 
lakše povrede ili oštećenja proizvoda.
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u korišćenje uređaja na bezbedan način i razumeju uključene 
opasnosti. Deca ne smeju da se igraju uređajem. Čišćenje i 
održavanje ne smeju obavljati deca bez nadzora.

• Deca koja imaju manje od 3 godine ne smeju da budu u blizini 
uređaja, osim ako se neprekidno ne nadgledaju.

• Ne dozvolite da se uređaj koristi kao igračka. Neophodna je naročita 
pažnja kada ga koriste deca ili kada se koristi u blizini dece.

• Ne dozvolite deci da se igraju ili kače o uređaj.
• Nemojte da koristite uređaj sa oštećenim kablom ili utikačem za 

napajanje. Kabl mora da se zameni. Ako uređaj ne radi kao što bi 
trebalo, ako se ispusti, ošteti, ostavi na otvorenom prostoru ili ispusti 
u vodu, vratite ga servisnom centru kompanije LG Electronics.

• Nemojte da povlačite ili nosite držeći za kabl, da koristite kabl kao 
ručku, da zatvarate vrata preko kabla ili da povlačite kabl preko oštrih 
ivica ili uglova. Nemojte da prevlačite uređaj preko kabla. Kabl držite 
dalje od zagrejanih površina.

• Ne izvlačite iz utičnice povlačeći kabl. Da biste izvukli iz utičnice, 
uhvatite utikač, ne kabl.

• Uklonite kablove drugih uređaja da bi površina bila čista.

Baterija
• Sa ovim uređajem nikada nemojte d koristite bateriju, adapter i 

stanicu za punjenje drugih uređaja. Koristite samo bateriju i stanicu 
za punjenje koje dostavlja kompanija LG Electronics.

• Nikada nemojte da koristite bateriju, adapter i stanicu za punjenje 
ovog uređaja sa drugim uređajima.

• Iskopčajte kabl za napajanje i uklonite bateriju ako se uređaj neće 
koristiti tokom dužeg vremenskog perioda.

• Nemojte da koristite izmenjene ili oštećene baterije.
• Nemojte da rasklapate, uklanjate ili kratko spajate bateriju.
• Prilikom odlaganja baterije ili uređaja u otpad, uklonite bateriju iz 

uređaja i bezbedno je odložite u otpad.
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• Kada više ne bude mogla da drži napunjenost, bateriju zamenite 
posebno označenom novom baterijom.

• Za uputstva za metode zamene baterije, pogledajte odeljak Punjenje 
baterije.

• Prilikom odlaganja ovog uređaja u otpad, pridržavajte se propisa za 
odlaganje punjivih litijum-jonskih baterija.

• Pridržavajte se lokalnih uredbi i propisa prilikom rukovanja ili 
odlaganja baterije.

• Sprečite nenamerno pokretanje. Pre povezivanja sa baterijom, 
podizanja ili nošenja uređaja, proverite da li je prekidač u isključenom 
položaju.

• Odvojite bateriju od uređaja pre bilo kakvih podešavanja, zamene 
dodatne opreme, čišćenja, servisiranja ili skladištenja uređaja.

• Kada se baterija ne koristi, držite je podalje od metalnih predmeta, 
poput spajalica, novčića, ključeva, eksera, vijaka ili drugih malih 
metalnih predmeta koji mogu da naprave spoj između dva priključka.

• U uslovima zloupotrebe, može doći do ispuštanja tečnosti iz baterije. 
Ako dođe do toga, izbegavajte kontakt. Ako slučajno dođe do 
kontakta, isperite vodom. Ako tečnost dođe u kontakt s očima, 
potražite dodatnu medicinsku pomoć.

• Ako uređaj bude skladišten i nekorišćen tokom dužeg vremenskog 
perioda, baterija treba da se ukloni.

• Pre uklanjanja baterije, morate da isključite ovaj uređaj.
• Kada bateriju postavljate u telo proizvoda, potpuno je umetnite dok 

ne čujete klik.

Specifikacije baterije
• Isporučene su jedna ili dve baterije, broj baterija zavisi od kupljenog 

modela.
- Naziv modela: EAC633822** ili EAC637586**
- Tip: punjiva litijum-jonska baterija
- Nominalni kapacitet: 2400 mAh
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Montaža
• Da biste izbegli električni udar ili požar, nemojte da montirate, punite 

ili skladištite uređaj na mestu gde može da bude izložen vodi, kišnici 
ili visokoj vlažnosti.

• Montirajte, punite i čuvajte uređaj na dobro provetrenom mestu.
• Izbegavajte rad uređaja u prostorima u kojim postoji rizik od curenja 

zapaljivog gasa, industrijskog ulja ili metalne prašine.
• Nemojte da skladištite ili montirate uređaj, kabl za napajanje ili utikač 

na mestu u blizini grejnih uređaja ili otvorenog plamena.
• Montirajte stanicu za punjenje na čvrstu, ravnu površinu.
• Nemojte da koristite ili da skladištite uređaj na temperaturama ispod 

5 ℃ ili iznad 38 ℃.
• Nemojte da skladištite ili da koristite uređaj na mestima gde je izložen 

temperaturama ispod tačke smrzavanja ili gde je izložen spoljašnjim 
vremenskim uslovima.

• Kada montirate ili pomerate uređaj, vodite računa da ne uklještite, 
prelomite ili oštetite kabl za napajanje ili utikač.

Rad
• Pročitajte sva uputstva pre korišćenja uređaja, a ova uputstva 

sačuvajte.
• Koristite samo kako je opisano u ovom priručniku. Koristite samo 

priključke koje preporučuje proizvođač.
• Ovaj uređaje je projektovan samo za normalnu upotrebu u 

zatvorenom prostoru u domaćinstvu. Ne treba da se koristi ni u kakvu 
svrhu van domaćinstva, komercijalnu ili industrijsku primenu.

• Kablom za napajanje, utikačem ili kontrolama uređaja nemojte da 
rukujete vlažnim rukama.

• Suvom krpom obrišite bilo kakvu vlagu ili prljavštinu sa kabla ili 
utikača.

• Nikad ne pokušavajte da koristite ovaj uređaj ako je oštećen, 
neispravan ili delimično rasklopljen ili ima delove koji nedostaju ili su 
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polomljeni, uključujući oštećen kabl ili utikač. Odnesite da u servisni 
centar kompanije LG Electronics ili kod distributera na pomoć.

• Nemojte da primenjujete prekomernu silu na kabl za napajanje da 
biste ga savili ili da ga postavljate ispod teških predmeta jer će se tako 
oštetiti.

• Sa ovim uređajem nemojte da koristite adaptere sa više utičnica. 
Pobrinite se da koristite utičnicu za mrežno napajanje kapaciteta 
10 A.

• Utikač nemojte da utaknete u oštećenu ili nepričvršćenu utičnicu.
• Pobrinite se da iskopčate kabl za napajanje kada se uređaj ne koristi 

tokom dužeg perioda.
• Kabl za napajanje nemojte da oštetite, menjate, previše savijate, 

vučete, prikleštite ili grejete.
• Pre korišćenja uređaja, sa poda uklonite sve žice sa poda.
• Izbegavajte dodirivanje kontakata utikača prstima kada iskopčavate 

kabl za napajanje.
• Ne prekrivajte kabl za napajanje tepihom ili podnom prostirkom.
• Čvrsto gurnite utikač u zidnu utičnicu tako da ne bude labav.
• Ako se proizvod potopi, obratite se servisnom centru kompanije LG 

Electronics ili distributeru za uputstva pre nastavka sa upotrebom.
• Ako proizvod proizvodi čudnu buku ili ispušta neprijatne mirise ili 

dim, prekinite upotrebu i obratite se informacionom centru za 
korisnike kompanije LG Electronics.

• Uređaj smeju da rastavljaju, popravljaju ili menjaju samo kvalifikovani 
tehničari ili servisno osoblje iz kompanije LG Electronics.

• Nikad ne ubacujte metalne predmete kao što su klin, ekser ili nož u 
rupu ili otvor u uređaju ili u stanici za punjenje.

• Nemojte ovim uređajem da usisavate tečnosti. Pobrinite se da voda, 
napitak ili deterdžent ne dospeju unutar uređaja ili stanice za 
punjenje.

• Ne dozvolite da uređaj kupi sečiva, pribadače, opiljke, oštre predmete 
ili žar ili pepeo.

• Ne dozvolite deci da koriste uređaj.
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• Ne dozvolite da deca ili kućni ljubimcu priđu uređaju kada ga 
koristite, punite ili čuvate.

• Nemojte da gurate nastavak ili dodatke u usta.
• Držite odeću, kosu, prste ili druge delove tela dalje od otvora i 

pokretnih delova.
• Nemojte da koristite uređaj sa blokiranim usisnim ili ispusnim 

otvorom.
• Nemojte da koristite uređaj bez odeljka za prašinu i filtera na mestu.
• Nemojte da koristite u zatvorenim prostorima gde su prisutna 

isparenja farbe, razređivača, supstanci za zaštitu od moljaca, 
zapaljiva prašina ili drugi eksplozivni ili toksični materijali.

• Ne dodirujte priključke za punjenje na uređaju ili stanici za punjenje, 
i ne ubacujte elektrifikovane predmete u uređaj ili stanicu.

• Kada nije u upotrebi, uređaj uvek čuvajte uređaj na stanici za 
punjenje.

• Ne naslanjajte uređaj na zidove, stolice ili stolove.
• Ako se prekidač dozemnog spoja aktivira kada se proizvod stavi na 

stanicu za punjenje, odmah uklonite uređaj sa stanice za punjenje. 
Obratite se centru za korisničku podršku kompanije LG Electronics.

• Budite naročito pažljivi prilikom čišćenja na stepenicama.
• Nemojte da koristite ili čuvate grejne uređaje ili zapaljive supstance 

(etar, benzen, alkohol, hemikalije, zapaljive sprejeve, insekticide, 
osveživače vazduha ili kozmetiku) u blizini uređaja.

• Ne pokušavajte da uređajem očistite tečnosti (voda, napici), 
supstance jakog mirisa (slatkiši, čokolada, izmet kućnih ljubimaca), 
metalne predmete (sečiva, igle), zapaljive supstance koje gore/dime 
(cigarete, šibice ili žar), surfuktante ili komadiće razbijenog stakla.

• U slučaju curenja gasa (zemni gas, propan, itd.), nemojte da koristite 
ni jednu funkciju uređaja. Odmah otvorite prozor ili vrata da biste 
provetrili prostor.

• Nemojte da držite stanicu za punjenje okrenutom sa baterijom u 
stanici za punjenje.

• Ne izlažite uređaj, naročito ne bateriju, toploti, grejnim uređajima ili 
direktnoj sunčevoj svetlosti.



9UPUTSTVA ZA BEZBEDNOST
SRPSKI

• Nemojte da držite uređaj ili njegovu bateriju unutar vozila koje je 
izloženo direktnoj sunčevoj svetlosti.

• Nemojte nikada da dozvolite da voda, napitak ili deterdžent prodru u 
bateriju.

• Ne primenjujte fizičke udare na bateriju.

Održavanje
• Pobrinite se da iskopčate kabl za napajanje kada čistite ili održavate 

stanicu za punjenje.
• Nemojte da perete ulazni otvor ili odeljak za prašinu vodom ili 

deterdžentom.
• Nemojte da koristite deterdžente, sredstva za poliranje ili osveživače 

vazduha da biste očistili odeljak za prašinu.
• Nemojte da nanosite ili prskate na uređaj zapaljive supstance (benzin 

ili razređivač) ili surfaktante (deterdžent ili kupku).
• Operite ruke nakon rukovanja nastavcima. Nastavci mogu da sadrže 

ugljenička vlakna, a kontakt može da dovede do lakše iritacije kože.

Odlaganje
• Držite ambalažu van domašaja dece. Materijali ambalaže mogu da 

predstavljaju rizik od gušenja za decu.
• Uništite karton, plastičnu kesu i ostale materijale ambalaže nakon 

raspakivanja uređaja. Deca mogu da ih koriste za igru. Kartoni 
presvučeni postavom, posteljicom ili plastičnom folijom mogu da 
postanu hermetičke komore.

• Odložite ovaj uređaj u otpad u skladu sa lokalnim, državnim i 
regionalnim zakonima i propisima.

• Obratite se lokalnoj gradskoj upravi ili povezanim vladinim organom 
pre nego što odložite ovaj uređaj.

Nastavak za brisanje
• Nemojte da usisavate oštre predmete (komade stakla, žicu, oštrice, 

igle, itd.) sa spojenim nastavkom za brisanje. Kada nakon brisanja 



10 UPUTSTVA ZA BEZBEDNOST

čistite jastučiće za brisanje, mogli biste da se povredite oštrim 
predmetom ugrađenim u brisač.

OPREZ
OPREZ

• Kako biste umanjili rizik od telesne povrede, kvara ili oštećenja 
proizvoda ili imovine kada koristite uređaj, sledite osnovne 
bezbednosne mere predostrožnosti, uključujući sledeće:

Rad
• Ovaj uređaj ima ugrađen sigurnosni uređaj za sprečavanje oštećenja 

usled pregrevanja. Ako se uređaj pregreje nakon duže upotrebe, 
može automatski da se isključi. Ako dođe do toga, ostavite uređaj na 
hladnom, dobro provetrenom mestu na približno jedan čas pre 
ponovnog uključivanja.

• Nemojte da izlažete proizvod potresima ili da ga ispuštate.
• Nemojte da montirate mokre ili vlažne filtere.
• Za čišćenje uređaja uvek koristite meku krpu. Nemojte da čistite 

proizvod isparljivim ili organskim rastvaračem (razređivač ili aceton).
• Nemojte da čistite isto mesto neprekidno tokom produženog 

vremenskog perioda. Tako možete da oštetite tepih ili površinu poda.
• Držite prste dalje od tačaka uklještenja kada sklapate uređaj sa 

stanicom za punjenje.
• Nemojte da primenjujete silu ili bilo kakve udarce na ciklonski filter.
• Nemojte da uklanjate bateriju u toku rada.

Nastavak za brisanje
• Nemojte da koristite nastavak za brisanje ni za koji drugu svrhu (na 

primer, poliranje automobila, pranje prozora) osim čišćenja poda u 
domaćinstvu.

• Nemojte da koristite nastavak za brisanje da biste usisavali tečnosti 
(voda, napici).
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• Kada koristite nastavak za brisanje, uvek spojite jastučiće za brisanje.
• Nemojte da nastavkom za brisanje čistite presvučene, grube ili 

osetljive plutajuće podove i tepihe.
• Nemojte da koristite nastavak za čišćenje istog mesta neprekidno 

tokom produženog vremenskog perioda. Ubrizgavanje vode u 
nastavku za brisanje može da dovede do ulaska prašine u ulaz i ošteti 
uređaj.

• Nemojte da stajte na nastavak za brisanje.
• Mokri podovi mogu da predstavljaju opasnost od klizanja. Ostavite 

podove da se potpuno osuše pre nego što dozvolite bilo kome da 
hoda po njima.

• Nemojte da čuvate uređaj priključivanjem rezervoara za vodu koji je 
napunjen vodom sa nastavkom za brisanje.
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GÜVENLİK TALİMATLARI
KULLANMADAN ÖNCE TÜM TALİMATLARI OKUYUN
Aşağıdaki güvenlik kılavuzları cihazın güvenli olmayan veya yanlış 
kullanımından kaynaklanabilecek beklenmedik riskleri veya hasarları 
önlemek içindir. Kılavuzlar aşağıda açıklandığı gibi ‘UYARI’ ve ‘DİKKAT’ 
olarak ayrılmıştır.
Güvenlik Mesajları

UYARI
UYARI

• Ürünü kullanırken patlama, yangın, ölüm, elektrik çarpması, insanların 
yaralanmasına veya haşlanmasına dair riski azaltmak için aşağıdakiler 
de dahil temel tedbirleri uygulayın:

Teknik Güvenlik
• Bu cihaz, denetim altındayken veya cihazın güvenli bir şekilde 

kullanımıyla ilgili talimat verildiyse ve dahil olan tehlikeleri anladılarsa 8 
yaş ve üzeri çocuklar ve azalmış fiziksel, duyusal veya mental kabiliyete 
sahip veya tecrübe ve bilgi eksikliği olan insanlar tarafından 
kullanılabilir. Temizlik ve kullanıcı bakımı denetimsiz çocuklar 
tarafından yapılmamalıdır.

Bu sembol, riske neden olabilecek konuları ve 
işlemleri belirtmek için gösterilir. Bu sembolün 
bulunduğu kısmı dikkatle okuyun ve riskten 
kaçınmak için talimatları izleyin.
UYARI

Bu, talimatlara uyulmamasının ciddi yaralanmaya ve 
ölüme neden olabileceğini ifade etmektedir.

DİKKAT
Bu, talimatlara uyulmamasının hafif yaralanmaya ve 
cihazda hasara neden olabileceğini ifade etmektedir.
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• Sürekli olarak gözetim altında tutulmayan 3 yaşından küçük çocuklar 
uzak tutulmalıdır.

• Aletin oyuncak olarak kullanılmasına izin vermeyin. Çocuklar tarafından 
veya çocukların yanında kullanıldığında özel dikkat gereklidir.

• Çocukların cihazla oynamasına veya cihaza asılmasına izin vermeyin.
• Hasarlı elektrik kablosu veya fişi olan aleti kullanmayın. Kablo 

değiştirilmelidir. Alet olması gerektiği gibi çalışmıyorsa, düşürüldüyse, 
hasarlıysa, dış mekanda bırakıldıysa veya suya düştüyse, bir LG 
Electronics servis merkezine iade edin.

• Kablosundan çekmeyin veya taşımayın, kabloyu tutacak olarak 
kullanmayın, kablonun üzerine kapı kapatmayın veya keskin kenarlar 
veya köşelerin etrafında kabloyu çekmeyin. Aleti kablonun üzerinde 
çalıştırmayın. Kabloyu ısınan yüzeylerden uzak tutun.

• Kablosundan çekerek prizden çıkarmayın. Prizden çıkarmak için, 
kabloyu değil fişi tutun.

• Diğer cihazların kablolarını temizlenecek alanın dışına yerleştirin.

Batarya
• Asla diğer cihazların bataryasını, adaptörünü ve şarj istasyonunu bu 

cihazla birlikte kullanmayın. Yalnızca LG Electronics tarafından temin 
edilen batarya ve şarj istasyonunu kullanın.

• Asla bu cihazın bataryasını, adaptörünü ve şarj istasyonunu diğer 
cihazlarla birlikte kullanmayın.

• Cihaz uzun süreli olarak kullanım dışı kalacak ise güç kablosunu ve 
bataryayı çıkarın.

• Değiştirilmiş veya hasarlı batarya kullanmayın.
• Bataryayı parçalarına ayırmayın, sökmeyin veya kısa devre yaptırmayın.
• Cihazı veya bataryayı imha edeceğiniz zaman, bataryayı cihazdan ayırın 

ve güvenli bir şekilde imha edin.
• Şarj tutamaz hale geldiyse özel olarak belirlenmiş batarya paketlerini 

değiştirin.
• Bataryayı değiştirme yöntemi için Şarj Etme bölümü talimatlarına 

bakın.
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• Bu cihazı imha ederken, şarj edilebilir lityum-iyon batarya imhası 
düzenlemelerine uyun.

• Bataryayı taşırken veya atarken tüm yerel kurallara ve düzenlemelere 
uyun.

• İstem dışı başlatmaları engelleyin. Batarya paketini bağlarken, cihazı 
yerden kaldırırken ve taşırken düğmenin kapalı konumda olduğundan 
emin olun.

• Değişiklikler yapmadan, aksesuar değiştirmeden, temizlikten, 
bakımdan ve cihazı depolamadan önce batarya paketini cihazdan 
ayırın.

• Batarya paketi kullanımda değilken bir terminal ile diğeri arasından 
bağlantı oluşturabileceğinden, onu ataş, bozuk para, anahtar, vida ve 
diğer küçük metal nesneler gibi metal nesnelerden uzak tutun.

• Hor kullanım halinde, bataryadan sıvı sızabilir. Böyle olursa temastan 
kaçının. Kazara temas gerçekleşirse su ile yıkayın. Eğer sıvı gözlerle 
temas ettiyse ilave olarak tıbbi yardım isteyin.

• Cihaz kullanılmadan uzun bir süre depolanacak ise bataryalar 
çıkarılmalıdır.

• Bataryayı çıkarmadan önce cihazı mutlaka kapamanız gerekir.
• Bataryayı ürün gövdesine takarken, tıklayana dek tamamen yerleştirin.

Batarya Teknik Özellikleri
• Bir veya iki batarya temin edilmiştir, batarya sayısı satın alınan modele 

bağlı olarak değişir.
- Model Adı: EAC633822** veya EAC637586**
- Tip: Şarj Edilebilir Lityum-iyon Batarya
- Nominal Kapasite: 2400 mAh

Kurulum
• Elektrik çarpması veya yangından kaçınmak için cihazı suya, yağmura 

veya yüksek neme maruz kalabileceği yerlerde kurmayın, şarj etmeyin 
veya saklamayın.

• Cihazı iyi havalandırılmış bir yerde kurun, şarj edin ve saklayın.
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• Yanıcı gaz, endüstriyel yağ veya metalik toz sızıntısı riski olan yerlerde 
cihazı kullanmaktan kaçının.

• Cihazı, elektrik kablosunu veya fişi ısıtma cihazlarının veya açık alevlerin 
yakınında saklamayın veya kurmayın.

• Şarj istasyonunu sabit, terazide bir yüzeye kurun.
• Cihazı 5 °C altındaki veya 38 °C üzerindeki sıcaklıklarda kullanmayın 

veya saklamayın.
• Cihazı donma derecesi altındaki sıcaklıklara veya dış hava koşullarına 

maruz kaldığı yerlerde saklamayın veya kurmayın.
• Cihazı kurarken veya taşırken elektrik kablosunu veya fişi 

sıkıştırmamaya, ezmemeye veya hasara uğratmamaya dikkat edin.

Çalıştırma
• Cihazı kullanmadan önce tüm talimatları okuyun ve bu talimatları 

kaydedin.
• Yalnızca bu el kitabında açıklandığı gibi kullanın. Yalnızca imalatçının 

önerdiği eki kullanın.
• Bu cihaz yalnızca normal iç mekan ev kullanımı için tasarlanmıştır. 

Konut harici, ticari veya endüstriyel uygulamalarda kullanılmamalıdır.
• Elektrik kablosunu, fişi veya cihaz kontrollerini ıslak elle ellemeyin.
• Kablo veya fişteki tüm nemi veya kiri kuru bir bezle silin.
• Hasarlıysa, bozuksa, kısmi olarak sökülmüşse veya hasarlı kablo veya fiş 

dahil parçaları eksik veya bozuksa asla cihazı kullanmayı denemeyin. 
Yardım için yetkili LG Electronics servis merkezine veya bayisine 
götürün.

• Elektrik kablosuna bükmek için aşırı güç uygulamayın veya ağır bir 
nesnenin altına koymayın çünkü bunlar kabloya zarar verir.

• Bu cihazla birlikte çoklu priz adaptörleri kullanmayın. 10 A kapasiteli bir 
elektrik prizi kullandığınızdan emin olun.

• Cihazın fişini hasarlı veya gevşek bir prize takmayın.
• Cihaz uzun bir süre kullanılmayacaksa elektrik kablosu fişten 

çektiğinizden emin olun.
• Elektrik kablosuna zarar vermeyin, üzerinde değişiklik yapmayın, aşırı 

bükmeyin, burmayın, çekmeyin, sıkıştırmayın veya ısıtmayın.
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• Cihazı kullanmadan önce zemindeki tüm kablo veya telleri çıkartın.
• Elektrik kablosunu prizden çekerken parmaklarınızla elektrik prizinin 

tırnaklarına dokunmaktan kaçının.
• Elektrik kablosunu kilim veya halıyla örtmeyin.
• Elektrik kablosunu gevşek olmayacak şekilde sıkıca duvar prizine itin.
• Ürün suya daldırılmışsa, kullanmaya devam etmeden önce talimatları 

almak için bir LG Electronics servis merkezine veya bayisine danışın.
• Üründen garip sesler çıkıyorsa veya koku ya da duman yayılıyorsa, 

kullanmayı bırakın ve bir LG Electronics müşteri bilgilendirme 
merkeziyle iletişim kurun.

• Yalnızca eğitimli LG Electronics teknisyenleri veya servis personeli aleti 
sökebilir, onarabilir veya değiştirebilir.

• Aletin veya şarj istasyonunun üzerindeki bir deliğe veya boşluğa pim, 
çivi veya bıçak gibi keskin bir metal nesne yerleştirmeyin.

• Bu aletle sıvıları çekmeyin. Aletin veya şarj istasyonunun için su, içecek 
veya deterjan girmediğinden emin olun.

• Aletin bıçakların, raptiyelerin, testerenin, keskin nesnelerin veya sıcak 
ya da soğuk küllerin üzerinden geçmesine izin vermeyin.

• Çocukların aleti kullanmasına izin vermeyin.
• Çocukların veya evcil hayvanların kullanım, şarj veya depolama 

sırasında alete yaklaşmasına izin vermeyin.
• Nozulu veya aletleri ağzınıza sokmayın.
• Elbiseleri ve saçları, parmakları ve vücudun diğer parçalarını 

açıklıklardan ve hareketli parçalardan uzak tutun.
• Aleti emiş giriş çıkışı tıkalıyken çalıştırmayın.
• Çöp kutusu ve filtreler yerinde olmadan aleti kullanmayın.
• Boya tinerinden, güveye karşı dayanıklı maddelerden, yanıcı tozdan 

veya diğer patlayıcı ya da zehirli malzemelerden kaynaklanan 
buharların olduğu kapalı alanda kullanmayın.

• Alet veya şarj istasyonu üzerindeki şarj terminallerine dokunmayan 
veya aletin ya da istasyonun içine elektriklenmiş nesne sokmayın.

• Kullanılmadığında aleti daima şarj istasyonunda saklayın.
• Aleti duvara, sandalyeye veya masaya dayamayın.
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• Ürün şarj istasyonuna koyulduğunda Toprak kaçağı devre kesici 
takılırsa, aleti derhal şarj istasyonundan çıkarın. LG Electronics müşteri 
hizmetleri merkeziyle iletişim kurun.

• Merdivenlerde temizlik yaparken fazladan dikkatli olun.
• Bir ısıtma cihazını veya yanıcı maddeyi (eter, benzen, alkol, kimyasallar, 

yanıcı spreyler, böcek ilaçları, oda parfümü veya kozmetikler) aletin 
yakınlarında kullanmayın veya depolamayın.

• Sıvı bir maddeyi (su, içecek), kokulu maddeleri (mum, çikolata, evcil 
hayvan dışkısı), metal nesneleri (bıçaklar, çiviler), tutuşabilir maddeleri, 
yanan/tüten maddeleri (sigaralar, kibritler veya sıcak küller), 
sürfaktanları veya cam kırıklarını bu aletle temizlemeye çalışmayın.

• Gaz sızıntısı halinde (doğal gaz, propan gazı vs.) bu aleti veya farklı bir 
aleti çalıştırmayın. Alanı derhal havalandırmak için bir pencere veya 
kapı açın.

• Batarya şarj istasyonundayken şarj istasyonunu baş aşağı tutmayın.
• Aleti ve özellikle bataryayı ısıya, ısıtma cihazına veya doğrudan güneş 
ışığına maruz bırakmayın.

• Aleti veya bataryasını doğrudan güneş ışığına maruz kalan bir araç 
içerisinde tutmayın.

• Bataryanın içine su, içecek veya deterjan girmesine izin vermeyin.
• Bataryaya fiziksel darbe uygulamayın.

Bakım
• Şarj istasyonunu temizlerken veya istasyonun bakımını yaparken 

elektrik kablosunu prizden çektiğinizden emin olun.
• Giriş portunu veya çöp kutusunu su veya deterjanla yıkamayın.
• Çöp kutusunu temizlemek için deterjan, cila veya oda parfümü 

kullanmayın.
• Alete yanıcı madde (gaz veya tiner) veya sürfaktan (deterjan veya banyo 

sabunu) uygulamayın veya püskürtmeyin.
• Nozullara dokunduktan sonra ellerinizi yıkayın. Nozullar karbon fiber 

içerir ve temas edilmesi hafif cilt tahrişine neden olabilir.
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İmha Etme
• Ambalaj malzemelerini çocukların ulaşamayacağı yerlerde saklayın. 

Ambalaj malzemeleri çocuklarda boğulma tehlikesi oluşturabilir.
• Alet açıldıktan sonra kartonu, plastik torbayı ve diğer ambalaj 

malzemelerini imha edin. Çocuklar bunları oyun oynamak için 
kullanabilir. Kilimler, yatak örtüleri veya plastik örtülerle kapalı 
kartonlar hava geçirmez haznelere dönüşebilir.

• Bu aleti yerel, eyalete ait veya bölgesel kanunlar ve yönetmeliklere göre 
imha edin.

• Bu aleti imha etmeden önce yerel kent konseyiniz veya ilgili hükümet 
yetkilisiyle iletişim kurun.

Paspas Nozulu
• Paspas nozulu takılıyken keskin nesneleri (cam parçaları, tel, bıçak, çivi 

vs.) vakumlamayın. Paspasladıktan sonra paspas yastıklarını 
temizlerken paspasın içine gömülü keskin bir nesne sizi yaralayabilir.

DİKKAT
DİKKAT

• Aleti kullanırken insanların yaralanması, ürünün ve malların 
arızalanması veya hasar görmesi riskini azaltmak için aşağıdakiler de 
dahil temel güvenlik önlemlerini takip edin:

Çalıştırma
• Aşırı ısınmadan kaynaklanan hasarı önlemek için bu alet yerleşik bir 

güvenlik cihazına sahiptir. Alet uzun süreli kullanımdan sonra aşırı 
ısınırsa, otomatik olarak kapanabilir. Böyle bir durumda aleti tekrar 
çalıştırmadan önce iyi havalandırılmış bir yerde yaklaşık yarım saat 
boyunca soğumaya bırakın.

• Ürünü darbelere maruz bırakmayın veya düşürmeyin.
• Islak veya nemli filtreler takmayın.
• Aleti temizlemek için daima yumuşak bir bez kullanın. Ürünü uçucu 

veya organik çözücülerle (tiner veya aseton) temizlemeyin.
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• Aynı noktayı uzun bir süre tekrar tekrar temizlemeyin. Aksi halde halı 
veya zemin yüzeyi hasar görebilir.

• Aleti veya şarj istasyonunu monte ederken parmaklarınızı sıkışma 
noktalarından uzak tutun.

• Siklon Ağ Filtresine kuvvet uygulamayın veya darbeye maruz 
bırakmayın.

• Çalışma sırasında bataryayı çıkarmayın.

Paspas Nozulu
• Paspas nozulunu ev tipi yer temizliği dışında herhangi bir amaçla 

(örneğin, araba cilalamak, cam temizlemek) kullanmayın.
• Paspas nozulunu sıvıları (su, içecek) vakumlamak için kullanmayın.
• Paspas nozulunu kullanırken daima paspas yastıklarını takın.
• Kaplı, pürüzlü veya hassas yüzer döşemeleri paspas nozuluyla 

temizlemeyin.
• Paspasa nozulunu aynı noktayı uzun bir süre tekrar tekrar temizlemek 

için kullanmayın. Paspas nozulundaki su enjeksiyonu suyun toz 
girişinden içeri girerek alete hasar vermesine neden olabilir.

• Paspas nozuluna basmayın.
• Islak zeminler kayma tehlikesi oluşturabilir. Herhangi birinin 

yürümesine izin vermeden önce zeminlerin tamamen kurumasını 
sağlayın.

• Aleti, su dolu su deposu paspas nozuluna takılı olduğu halde 
depolamayın.






